
Η Ιερά Μητρόπολη Σερβίων και Κοζάνης θέλοντας να βοηθήσει τους
άπορους συμπολίτες μας δημιούργησε το Κοινωνικό παντοπωλείο και
προσφέρει δωρεάν τρόφιμα, στερεά τροφή, κατεψυγμένα, απορρυπαντι-
κά και είδη υγιεινής.   

Το ΔΣ της ένωσής ήρθε σε επαφή με τον υπεύθυνο του κοινωνικού
παντοπωλείου τον Ιερέα Νικόλαο Βαξεβάνο και ζήτησε να ενημερωθεί
για τις ελλείψεις που είχαν στο κοινωνικό παντοπωλείο έτσι στις 9-12-
2014 κάλυψε ένα μέρος ανάλογα και με τις δυνατότητές της.

MIA ΦOPA ΠPOΣKOΠOΣ , ΠANTA ΠPOΣKOΠOΣ
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Κοζανίτικοι
Αντίλαλοι

Ένας καινούργιος χρόνος ανοίγεται μπροστά μας, και περιμένει αυτούς

που θα τον κατακτήσουν, που θα ζήσουν έντονα μα κι ανθρώπινα τον κάθε

του μήνα, την κάθε του μέρα και ώρα, την κάθε του στιγμή.

Ο καινούργιος χρόνος όπως άλλωστε και κάθε άλλος χρόνος, δεν είναι

ένας μάγος που θα μας δώσει την ευτυχία που ποθούμε. Είναι ένας φίλος που

ζει μαζί μας  365 μέρες και δεν θέλει να τις δει να φεύγουν χωρίς να έχουν

γίνει οι άνθρωποι ευτυχέστεροι και καλύτεροι.

Κάθε μέρα ο φίλος 2015 θα μας ειδοποιεί ότι για να κερδίσουμε την ευτυ-

χία πρέπει να δουλέψουμε σκληρά και να κάνουμε πίστη μας ότι τα πάντα

εξαρτώνται από μας τους ίδιους, αρκεί να τ’ αποφασίσουμε και να ριχτούμε

στον αγώνα για «ένα καλύτερο αύριο».

Ένας γέρος Σκοτσέζος στα κουπιά της βάρκας του είχε χαράξει τις λέξεις

ΠΙΣΤΗ – ΕΡΓΑ. Όταν τον ρωτούσαν τι σημαίνουν οι λέξεις, ο γέρος θυμόσο-

φος απαντούσε: «Πάρε το κουπί που γράφει ΠΙΣΤΗ και κωπηλάτησε». Όσο

και να κωπηλατούσαν η βάρκα δεν προχωρούσε, μόνο διέγραφε κύκλους.

«Πάρε τώρα το κουπί που λέει ΕΡΓΑ και με δύναμη κωπηλάτησε» ξανάλεγε ο

γέρος. Μα και πάλι η βάρκα μόνο κύκλους έκανε και δεν προχωρούσε. Τότε ο

γέρος άρπαξε και τα δυο κουπιά και χτυπώντας τα γερά έκανε τη βάρκα να

πετά πάνω στα κύματα... «Αυτή είναι και η ζωή αδελφέ μου», έλεγε, «για να

κερδίσεις πρέπει να έχεις ΠΙΣΤΗ και να κάνεις ΕΡΓΑ», και συνέχιζε να κωπη-

λατεί αμίλητος.

Πίστη στα προσκοπικά ιδανικά μας, λοιπόν, και έμπρακτη εφαρμογή του

Προσκοπικού μας Νόμου, να ένα ωραίο σύνθημα για τον καινούργιο χρόνο.

Η φετινή κοπή βασιλόπιτας της Ένωσής μας θα γίνει την Δευ-
τέρα 12 Ιανουαρίου, η συμμετοχή όλων των μελών κρίνετε απα-
ραίτητη γιατί μετά την κοπή θα ακολουθήσει γενική συνέλευση
και εκλογές για την ανάδειξη νέου Διοικητικού Συμβουλίου. 

Στην τριανταοκτάχρονη ιστορία της Ένωσής μας και μετά την
αποτυχημένη διαδικασία των εκλογών του Σεπτεμβρίου πιστεύω
ότι τα μέλη μας πρέπει να παραβρεθούν στην εκλογική διαδικασία
όχι μόνο σαν ψηφοφόροι αλλά και ως υποψήφιοι. 

Είναι θλιβερό σε μια από τις μεγαλύτερες Ενώσεις Παλαιών
Προσκόπων με πολυπληθείς και πετυχημένες συμμετοχές στην
Ελλάδα και το Εξωτερικό σε μια πόλη που όλοι πέρασαν από τον
Προσκοπισμό να έχει στερέψει από εθελοντές οι οποίοι μέσα από
τις Ενώσεις των Παλαιών θα βοηθήσουν τον Προσκοπισμό της
πόλης μας.  

Ju87

∆ευτέρα 12 Ιανουαρίου 2015 κοπή βασιλόπιτας 

ΓΙΑ ΤΗ ΝΕΑ ΧΡΟΝΙΑ

ΚΟΖΑΝΗΣ
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Διανέμεται ΔΩPEAN

Oυ Παλιός (τρία μι τρία)

Πέ την να ‘ρθει κι σι μένα
Ου Γιώρς αγάπ’σιν χουριάτσα κι όχ’ μούγκι χουριάτσα αλλά κι γκουμ-

πλιτσιότσα. Κι όπους ξέρουμι όλ’ ό’τ’ χαλέβ’ν οι γκουμπλιτσιότσις του πιτ-
χαίν’.

Αρραβουνιάσκαν κι απού ν’ πρώτ’ τ’ μέρα η Πανάϊου χίρσιν να τρώιτι μι
τ’ μάνα τ’ Γιώρ.

- Η μάνα σ’ έτσι, η μάνα σ’ αλλιώς...
Κι τουν κατάφιριν, να πααίν’ να κάτσ’ν στ’ Γκόμπλιτσα.
Ύστιρας απ’ του γάμου αγκαστρώθκιν η νύφ’ κι γέντσιν ένα κουρίτσ’

τέσσιρα κιλά. Ήρθιν η ώρα για τα βαφτίσια.
- Πώς τα του πούμι, ρώτσιν ου κουμπάρους
- Τι ρουτάς α ρα. Φώτου, όπου λιεν τ’ μάνα μ’ είπιν ου Γιώρς.
Η Πανάιου χάλασιν τα μούτρα.
- Καλά μωρέ. Τόσου αχάριστους είσι; Η μάνα μ’ μας έδουκιν του σπίτ’

μι γκουτζιάμ’ νουβουρό να παίζ’ του μ’κρό, μας μαειρέβ’, ξισκατών’ του μ’
κρό, μας του κρατάει κι μεις να του πούμι Φώτου; Όνουμε είν’ αυτό;

Κι χίρσιν να μουτσουκλαίει
Ου Γιώρς άγριψιν
- Μαρ’ κάτσι καλά, γιατί αυτό δεν γένιτι. Όπους τα βρήκαμι έτσια τα τ’

αφήνουμι. Του μ’κρό τα του πούμι Φώτου.
- Άσι μωρέ, λιέει η Πανάιου τα βρω ιγώ έναν τρόπου, να καταφέρου τ’

μάνα σ’.
Πααίν’ σην πιθιρά μι του μ’κρό κι η Φώτου τς χάρκιν τι λουής. Μα απόρ-

σιν γιατί είχιν κιρό να τς ιδεί. Κι ρώτσιν:
- Πώς κι σην Κόζιαν;
- Άσι μα, είπιν η Πανάιου. Ακόμα λαχταρ’ζμέν’ είμι κι ήρθα να πααίνουμι

ν’ ανάψουμι ψίχα ένα κιρί σ’ην Παναϊά. Ιχτέ του βράδ’ ν’ είδα στουν ύπνουμ’
κι δεν ξέρς πώς ταράθκα, γιατί φεύγουντας μ’ είπιν να του βαφτίσουμι του
μ’κρό σην Παναϊά κι να του πούμι τ’ όνομα τς, «Μαρία».

Γυρνάει ιτότις η Φώτου κι τ’ λιέει.
- Άμα ιρθεί ξανά η Παναϊα στουν ύπνου σ’ κι σι πει για τ’ όνομα, πέ την

να ρθεί ψίχα κι σι μένα. Καψαλιάρου, α καψαλιάρου.
Γιάννης Πλόσκας

Oιαδελφές 
µας

Την 1η Οκτωβρίου του 2014 έγινε η καθιερωμένη λειτουργία για την έναρ-
ξη της νέας Οδικής χρονιάς της Ομάδας Συνεργασίας του Ελληνικού Οδηγι-
σμού Κοζάνης, στον Αγ. Χριστόφορο.

Με ευλάβεια δεχτήκαμε τις ευλογίες της εκκλησίας.
Όλα τα μέλη μας τίμησαν με την παρουσία τους την τελετή της λειτουρ-

γίας και με καλή διάθεση και χαμόγελα ανταλλάξαμε ευχές.
Ακολούθησε καφές και το καθιερωμένο κιχί στο Αναψυκτήριο του Αγ. Δη-

μητρίου.
Μέσα σε μία πραγματικά χαρούμενη ατμόσφαιρα 120 μέλη μας, έδωσαν

το παρών.
Ακολούθησαν ευχές για υγεία και δημιουργία από την υπεύθυνη της Ομά-

δας Ζιζή Τζιούτζιου από την Αντιπρόεδρο Δήμητρα Καρακλάνη έγινε η σχε-
τική, ενημέρωση για την διήμερη εκδρομή στη Θάσο και από την ταμία της
ομάδας μας Μαρία Πούκια ενημέρωση για το πρόγραμμα της χρονιάς.

★★★★★

4 και 5 Μαΐου 45 μέλη και φίλες μας ξεκινήσαμε για τη διήμερη εκδρομή
μας, που γίνεται πάντοτε σε κάποιο ελληνικό νησί, στην όμορφη Θάσο.

Στην ώρα μας όλες, αφού τακτοποιήσαμε τις αποσκευές μας, αναχωρή-
σαμε για την Κεραμωτή μέσω Εγνατίας οδού κάνοντας στάση για καφεδάκι
στην Ασπροβάλτα.

Φτάνοντας στο Λιμένα της Θάσου αναχωρήσαμε για τα Λιμενάρια.
Προηγουμένως επισκεφθήκαμε το Μουσείο της Θάσου που κτίστηκε το

1935 για να στεγάσει τα πολλά και σημαντικά ευρήματα που είχαν έλθει στο
φως από τα τέλη του 19ου αιώνα.

Στην αίθουσα υποδοχής εκτίθεται ένας εντυπωσιακός αρχαϊκός κούρος,
εμβληματικό εύρημα της Θάσου, που κρατάει ένα κριάρι.

Η επίσκεψή μας ολοκληρώθηκε με το πέρασμα από το υπερώο από όπου
οι επισκέπτες μπορούν να θαυμάσουν την πίσω όψη του αγάλματος του κού-
ρου. Από εδώ δίδεται πρόσβαση και στο αναψυκτήριο του Μουσείου με θέα
στην αρχαία αγορά και την ακρόπολη της αρχαίας πόλης.

Αφού περάσαμε τη Σκάλα Μαριών και τη Σκάλα Ραχωνίου φθάσαμε στην
παραλία Τρυπητή στα Λιμενάρια όπου και το φανταστικό ξενοδοχείο μας το
Hotel Blue Dream Palace.

Την επομένη συνεχίσαμε το γύρο της Θάσου. Αφού περάσαμε από τον
Ποτό, επισκεφτήκαμε τη γυναικεία Ιερά Μονή του Αρχαγγέλου Μιχαήλ που
είναι κτισμένη στο χείλος ενός γκρεμού κοντά στο χωριό Θεολόγος και η θέα
στο Αιγαίο είναι πραγματικά μαγευτική.

Συνεχίσαμε για Αλυκή, Παναγιά, Χρυσή Ακτή και φτάνουμε την πρω-
τεύουσα του νησιού, το Λιμένα.

Εκεί είχαμε χρόνο για καφέ στο παλιό λιμανάκι και αναχωρήσαμε για Κε-
ραμωτή. Στάση στην Καβάλα για φαγητό και αναχώρηση για την όμορφη Κο-
ζάνη.

★★★★★

Στις 4 Νοεμβρίου 2014 στις 7 η ώρα πραγματοποιήθηκε η προγραμματι-
σμένη συνάντησή μας την ταβέρνα ΒΕΝΤΕΤΑ, με συμμετοχή πολλών μελών
μας, τα οποία ευχαριστούμε ιδιαίτερα.

Απολαύσαμε ένα πλούσιο σε ποικιλία και γεύση βραδινό με συνοδεία
εκλεκτής μουσικής.

Ανταλλάξαμε τα νέα μας και η βραδιά κύλησε μέσα σε ατμόσφαιρα αστεί-
ρευτου κεφιού.

Ζιζή Τζιούτζιου

Eάν δεν ήμουν Πρόσκοπος

Τώρα που το ξανασκέφτομαι, νιώθω πραγματικά ευγνώμων γιατί εάν δεν
ήμουν Πρόσκοπος δεν θα είχα ποτέ:
• στα 11 δει αγελάδα να περνάει δίπλα στη σκηνή μου στην πιο όμορφη βου-

νοπλαγιά της Ελλάδα
• στα 13 μετρήσει εκατομμύρια αστέρια στον καλοκαιρινό ουρανό
• στα 15 απολαύσει την ανατολή από την κορυφή ενός βουνού
• στα 17 περπατήσει 5 ώρες μέσα σε ένα φαράγγι παρέα με φίλους που είμαστε

ακόμα παρέα
• στα 19 κολυμπήσει δίπλα σε δελφίνια στον κόλπο...της Κασσανδρας!
• στα 21 αγχωθεί στην πρώτη μου εκδρομή ως Αρχηγός έχοντας την ευθύνη

40 ανηλίκων παιδιών
• στα 23 συγκινηθεί όταν κατάλαβα πόσο πολύ βοηθά τη ζωή των παιδιών όλα

αυτά που κάνουμε
• στα 25 μαγειρέψει για 50 άτομα (για πρώτη φορά)
• στα 27 βιώσει την μεγαλύτερη προσκοπική κατασκήνωση στον κόσμο το Jam-

boree μαζί με 40000 προσκόπους
• στα 29 οργανώσει παρέα με φίλους, φυσικά, εκδρομή για 500 προσκόπους!
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Tα µικρά µας
αδέλφια

5η ΟΜΑΔΑ ΑΕΡΟΠΡΟΣΚΟΠΩΝ ΚΟΖΑΝΗΣ

Για 3η συνεχόμενη χρονιά η 5η Ομάδα
Αεροπροσκόπων Κοζάνης συμμετείχε
στο παγκόσμιο Jamboree των αιθέρων
(JOTA). Η δράση πραγματοποιήθηκε στη
Νέα Νικόπολη Κοζάνης στο Ευρωπαϊκό

κατασκηνωτικό κέντρο των Παλαιών Προσκόπων Κοζάνης με μεγάλη επιτυχία.
Στη δράση συμμετείχαν 3 βαθμοφόροι, 3 ανιχνευτές και 19 πρόσκοποι της ομάδας
μας.

Η φωνή της ομάδας μας ακούστηκε σε πάνω από 10 πόλεις της Ελλάδας:
3ο Α/Π Νέας Ιονίας Βόλου (SZ4SRM)
9ο Προσκόπων Ευόσμου  Θεσ/νίκης (SZ2T)
7ο Α/Π Μενεμένης Θεσ/νίκης (SV2CLJ)
2ο Προσκόπων Αλεξανδρούπολης (SV7CO)
1ο Ν/Π Αλεξανδρούπολης (SV2CO)
3ο Α/Π Λάρισας (SZ4THE)
7ο Α/Π Μετεώρων Θεσ/νίκης (SZ2TSL)
5ο Α/Π Πάτρας (SZ3P)
4ο Α/Π Ηρακλείου (SZ9ERK)
5ο Α/Π Κομοτηνής (J47GRC)
Π.Ε. Ξάνθης (SZ7XAN)
2ο Προσκόπων Μυτιλήνης (SZ8LSV)

Θα θέλαμε να ευχαριστήσουμε την Ένωση Παλαιών Προσκόπων Κοζάνης για
την φιλοξενία τους και την συμπαράστασή τους όλα αυτά τα χρόνια στην προ-
σπάθειά μας. Επίσης θα θέλαμε να ευχαριστήσουμε το Σύλλογο Ραδιοερασιτε-
χνών Κοζάνης  ( ΣΥΡΑΚΟΖ) ο  οποίος με τη σειρά του για 3η συνεχόμενη χρονιά
βρέθηκε δίπλα μας στην διεκπεραίωση της δράσης με την υλική και προσωπική
του βοήθεια. 

Οι πρόσκοποι και το επιτελείο της 5ης Ομάδας Αεροπροσκόπων σας ευχαρι-
στεί όλους για την βοήθεια και ανανεώνει το ραντεβού της για του χρόνου και τη
συμμετοχή στο 58ο Jamboree των αιθέρων (JOTA 2015).

Με προσκοπικούς χαιρετισμούς
Βαρδάκας Αλέξης

Αρχηγός 5ης Ομάδας Αεροπροσκόπων

Σα βγεις στον πηγαιμό για την Ιθάκη,
να εύχεσαι να ‘ναι μακρύς ο δρόμος,

γεμάτος περιπέτειες, γεμάτος γνώσεις.

Όταν ένα ταξίδι τελειώνει είναι αυτή η γλυκόπικρη γεύση που σου αφήνει και
σου δίνει δύναμη και πάλι να χαράξεις νέους δρόμους. Για τις Αγέλες μας ένα
ακόμα ταξίδι τελείωσε, όμορφο και ζωντανό. Οι δράσεις πολλές & οι εμπειρίες
μεγάλες. Ο δρόμος γεμάτος περιπέτεια, αξίες που θα τους μείνουν εφόδια για
την ζωή τους και γνώση. Όλοι επιστρέψαμε με τα σακίδια γεμάτα με αναμνήσεις,
εμπειρίες, εικόνες, νέες φιλίες και ανάμεικτα συναισθήματα.

Tόσο τα Λυκόπουλα όσο οι Βαθμοφόροι και οι Ανιχνευτές χάρηκαν στο μέγι-
στο βαθμό τη φύση, τη θάλασσα, την ομαδική ζωή στην ύπαιθρο, το παιχνίδι και
το τραγούδι αποκτώντας αξέχαστες εμπειρίες και βιώματα. Αυτός ακριβώς ήταν
και ο στόχος των Βαθμοφόρων της 3ης και 5ης Αγέλης, οι οποίοι με αγάπη, φαντα-
σία, αμείωτο ενδιαφέρον και όρεξη «έπαιξαν» μαζί με τα παιδιά κάνοντας έτσι
την Κατασκήνωση κορυφαία δράση του χρόνου.

Όλο το Επιτελείο έδωσε τον καλύτερο του εαυτό για να υπάρχει το καλύτερο
δυνατό αποτέλεσμα. Από τα βάθη της καρδιάς μου τους ευχαριστώ για την συ-
νεργασία και για τον πολύτιμο χρόνο τους που αφιέρωσαν, μέσα σε λίγο χρονικό
διάστημα για να βγάλουν το πρόγραμμα και να εκτελέσουν, ικανοποιώντας και
καλύπτοντας τις ανάγκες των παιδιών. 

Μια πρωτόγνωρη εμπειρία βίωσαν οι Ανιχνευτές στην Κατασκήνωση των Λυ-
κοπούλων και θέλω να τους ευχαριστήσω ιδιαίτερα, τον καθένα ξεχωριστά αλλά
και όλους μαζί που στάθηκαν δίπλα μας και έδωσαν τον καλύτερο εαυτό τους με
την υπέροχη και άψογη συνεργασία τόσο με το Επιτελείο αλλά και με τα παιδιά.

Ένα μεγάλο ευχαριστώ και μπράβο, που είναι λίγο, για την μουσική υπόκρου-
ση με την κιθάρα του κ. Βαρδάκα Δημήτρη και την υπέροχη φωνή της Καρακοντής
Γωγώ για το τραγούδι.

Ευχαριστώ θερμά τον μάγειρα μας κ. Βάϊο με την βοήθεια της γυναίκας του
κ. Βάσως για τα υπέροχα και νοστιμότατα φαγητά τους. 

Εν κατακλείδι, θέλω να ευχαριστήσω για την συνεργασία τους κάποια άτομα
τα οποία βοήθησαν, ο καθένας  με τον δικό του τρόπο, για να πραγματοποιηθεί η
Κατασκήνωση. Ευχαριστώ τους ανθρώπους που προσφέρθηκαν να βοηθήσουν να
καθαριστεί ο Κατασκηνωτικός χώρος, τον Κύριο Τριαντάφυλλο Κεντεποζίδη που
προσφέρθηκε να μεταφέρει όλο το υλικό  στον Κατασκηνωτικό χώρο, τους Χο-
ρηγούς μας κ. Στημονιάρη Κώστα και την κ. Χριστίνα Στραβού. 

Η Αρχηγός της Κατασκήνωσης
Κωνσταντίνα Δινοβίτση



Με την Ανακοίνωση 68/17.7.2014, το Διοικητικό Συμβούλιο του Σ.Ε.Π.
όπως γνωρίζετε έχει αναλάβει προσωρινά την άμεση εποπτεία και παρα-
κολούθηση των Ενώσεων Παλαιών Προσκόπων, λόγω αδυναμίας λειτουρ-
γίας της Κ.Ε.Π.Π.Ε. 

Ως εκ τούτου στο πλαίσιο της εφαρμογής του Κανονισμού Παλαιών
Πρόσκοπων και ειδικότερα του άρθρου 7 «Προγραμματισμός και Αξιολό-
γηση Έργου», οι Ε.Π.Π. οφείλουν να υποβάλλουν ετησίως, μετά τη Συνέ-
λευση τους, στην Κ.Ε.Π.Π.Ε. το αργότερο μέχρι 31 Μαρτίου τα ακόλου-
θα: 

i. Επικυρωμένα πρακτικά της Συνέλευσης των μελών,
ii. Οικονομικό Απολογισμό μαζί με την έκθεση των ελεγκτών οικονο-

μικής διαχείρισης,
iii. Έκθεση πεπραγμένων και δράσεων του προηγούμενου έτους,
iv. Οικονομικό προϋπολογισμό του επόμενου έτους,

v. Πρόγραμμα Δράσης και Εκδηλώσεων για το έτος που πραγματοποι-
είται η Συνέλευση της Ε.Π.Π. και

vi. Απογραφική κατάσταση των μελών της Ε.Π.Π. με τα αποδεικτικά
κατάθεσης των αναλογούντων  ποσών εισφοράς, όπως αυτά καθορίζονται
με Εγκυκλίους του ΣΕΠ.

Όσες Ε.Π.Π. δεν έχουν υποβάλει τα ανωτέρω στοιχεία σύμφωνα με
τα προβλεπόμενα παρακαλούνται για την άμεση υποβολή τους. Τα στοι-
χεία θα πρέπει να σταλούν στην Κεντρική Διοίκηση (Σώμα Ελλήνων Προ-
σκόπων – Υπόψη κας Δεσπ. Χασιλίδη, Πτολεμαίων 1, 11635 Αθήνα) το
αργότερο μέχρι την 30η Σεπτεμβρίου 2014.

Σημειώνεται ότι η τήρηση της ως άνω υποχρέωσης, εκτός των άλλων,
είναι επιβεβλημένη και για τη συμμετοχή των μελών των Ε.Π.Π. στα όρ-
γανα του Σ.Ε.Π.
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Προγραµµατισµός και Αξιολόγηση Έργου Ενώσεων Παλαιών Προσκόπων

Σε συνέχεια της Ανακοίνωσης 76/17.9.2014, με θέμα «Προγραμματισμός και
Αξιολόγηση Έργου Ενώσεων Παλαιών Προσκόπων», σας γνωρίζουμε ότι μετά τη
λήξη της σχετικής προθεσμίας (30.09.2014) οι παρακάτω Ενώσεις Παλαιών Προ-
σκόπων επί συνόλου 69, οι οποίες είναι εγγεγραμμένες στο μητρώο της
Κ.Ε.Π.Π.Ε., έχουν καταβάλλει τη συνδρομή έτους 2013-2014 και έχουν εκπληρώ-
σει τα προβλεπόμενα του άρθρου 7 του Κανονισμού Παλαιών Προσκόπων, σύμ-
φωνα με τα αναφερόμενα στον παρακάτω πίνακα.

Σε όλες τις Ενώσεις Παλαιών Προσκόπων, οι οποίες μέχρι σήμερα δεν έχουν
απογραφεί (2013 – 2014) και δεν έχουν υποβάλλει τα προβλεπόμενα του ως άνω
άρθρου 7 του Κανονισμού Παλαιών Προσκόπων, δίδεται πρόσθετος χρόνος ενός
μηνός, ήτοι μέχρι 30/11/2014 προκειμένου να τακτοποιηθούν σχετικά. Σημειώνεται
ότι όποια Ε.Π.Π., εκτός των ως άνω αναφερόμενων, έχει προβεί στις απαιτούμενες
ενέργειες και δεν έχει περιληφθεί στο σχετικό πίνακα θα πρέπει να επικοινωνήσει
με την Κεντρική Διοίκηση 

Υπενθυμίζεται ότι από το 2013 η απογραφή των μελών γίνεται ανά Προσκο-
πική Περίοδο (1η Σεπτεμβρίου – 31η Αυγούστου). 

Μετά την παρέλευση της ως άνω ημερομηνίας (30.11.2014), το Διοικητικό
Συμβούλιο έχει αποφασίσει την αναστολή της λειτουργίας κάθε Ε.Π.Π., η οποία
δεν είναι σύννομη με τα προβλεπόμενα στους Κανονισμούς του Σ.Ε.Π.

Αποτελέσµατα Αξιολόγησης Έργου
Ενώσεων Παλαιών Προσκόπων

Η παρουσίαση
του πρώτου εικο-
ν ο γρ α φ η μ έ ν ο υ
παιδικού μυθιστο-
ρήματος της σει-
ράς «Πρόσκοποι
εν δράσει – το κυ-
νήγι των εμπρη-
στών» έγινε σε
ένα κατάμεστο αμ-
φιθέατρο, ενώ ομι-
λητές ήταν ακόμη
ο πανεπιστημια-
κός – συγγραφέας
Δημήτρης Μπου-
ραντάς και ο Γενι-
κός Έφορος του
Σώματος Ελλήνων
Προσκόπων Θοδω-
ρής Κεφαλάς

Ο Τάσος Αρνιακός παρουσίασε το βιβλίο «Πρόσκοποι εν δράσει – το κυ-
νήγι των εμπρηστών», του Δημήτρη Κυριακόπουλου, προέδρου του αθλητικού
σωματείου «Πρωτέας», ενώ η εικονογράφηση είναι του Χρήστου Παπανίκου.

Η παρουσίαση του πρώτου εικονογραφημένου παιδικού μυθιστορήματος

της σειράς «Πρόσκοποι εν δράσει – το κυνήγι των εμπρηστών» έγινε σε ένα
κατάμεστο αμφιθέατρο, ενώ ομιλητές ήταν ακόμη ο πανεπιστημιακός – συγ-
γραφέας Δημήτρης Μπουραντάς και ο Γενικός Έφορος του Σώματος Ελλήνων
Προσκόπων Θοδωρής Κεφαλάς. Οι ηθοποιοί Παρασκευή Κατσάνη και Δημή-
τρης Παπαδάτος συντόνισαν τη βραδιά και ανέγνωσαν αποσπάσματα του βι-
βλίου, ενώ το αμφιθέατρο πλημμύρισε από τα τραγούδια των μικρών προσκό-
πων.

«Πρόσκοποι εν δράσει - 
το κυνήγι των εµπρηστών»

ΕΚΔΟΣΕΙΣ 
Πήραμε τα παρακάτω έντυπα και ευχαριστούμε τους αποστολείς

τους.  
• «ΠΡΟΣΚΟΠΙΚΗ ΖΩΗ» της ΕΠΠ ΠΕ Κέρκυρας αρ. φύλλου 82 Αύγου-

στος 2014.
• «ΜΕΜΦΙS» Περιοδική ενημέρωση της Ε.Π.Π. Καΐρου αρ.48 Μάιος -

Αύγουστος 2014
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∆ΙΗΜΕΡΗ ΕΚ∆ΡΟΜΗ ΣΤΗΝ ΒΟΡΕΙΑ ΗΠΕΙΡΟ

«Το πιο ωραίο σάντουιτς
είναι το μισό»

Στους Προσκόπους
μαθαίνουμε από μικροί

να μοιραζόμαστε

Μοιραζόμαστε ακόμη την
ίδια Υπόσχεση “να βοηθάμε
κάθε άνθρωπο σε κάθε πε-
ρίσταση”, γι’ αυτό και η προ-
σφορά στο συνάνθρωπο είναι
από τα πιο σημαντικά κομμάτια
της προσκοπικής δράσης, στη
γειτονιά μας, στην Ελλάδα και
σε ολόκληρο τον κόσμο, όπου
υπάρχουν Πρόσκοποι.

Την Κυριακή 23 Νοεμβρίου

2014 και ώρα 11:30, στην Κεντρική Πλατεία της Ξάνθης και στο Εμπορικό
Κέντρο στον πεζόδρομο της οδού Δαγκλή και Ελπίδος, θα συνδυάσουμε
μια δράση πραγματικής προσφοράς φαγητού και θα προσπαθήσουμε να
αναδείξουμε ταυτόχρονα και τις δύο διαστάσεις της κοινωνικής
προσφοράς των Προσκόπων: τη δράση για την ανακούφιση των
ασθενέστερων συνανθρώπων μας, αλλά και -το πιο σημαντικό- τη διαρκή
διαπαιδαγώγηση πάνω στην αξία της καθημερινής προσφοράς, της
καθημερινής “καλής πράξης” και τη συμβολή στη δημιουργία ενεργών,
ευαίσθητων και χρήσιμων πολιτών. 

Οι Πρόσκοποι ξέρουμε γιατί. Εδώ και 100 χρόνια κάνουμε πράξη την
προσφορά και ξέρουμε καλύτερα από όλους ότι το δώρο που χαρίζεις που
μοιράζεσαι σε κάνει πιο ευτυχισμένο, πιο χαρούμενο από το δώρο που
σου χαρίζουν. Κι αν αξίζει ένα μήνυμα να το περάσουμε σε όλους, τότε
είναι αυτό: πως το πιο ωραίο πράγμα είναι να μοιράζεσαι, το πιο ωραίο
σάντουιτς από όλα… είναι το μισό! 

«Ο πραγματικός τρόπος να κατακτήσεις την ευτυχία, είναι να τη
μοιράζεις απλόχερα στους άλλους»

Ρόμπερτ Μπέιντεν Πάουελ, ιδρυτής του Προσκοπισμού

Μια εξαιρετικά επιτυχημένη διήμερη εξόρμηση  το Σαββατοκύριακο 11-12
Οκτωβρίου, οργάνωσε η Ενωσή μας  σε συνεργασία , όπως πάντα,  με την Topsis
tours και  με αρχηγό τον κ. Γιώργο Δελιαλή. Προορισμός η Βόρεια Ηπειρος και
τόσο οι ιστορικές μνήμες όσο και η πρόβλεψη για σχεδόν καλοκαιρινό καιρό (που
επαληθεύτηκε), έκαναν τις αιτήσεις συμμετοχής τόσο πολλές, ώστε να μην μπο-
ρέσουν τελικά να ικανοποιηθούν όλες!

Οι χαρούμενοι εκδρομείς, μεταξύ των οποίων ο πρόεδρος της Ενωσης κ. Γιώρ-
γος Μπαντής, αλλά και 8 μέλη και φίλοι από την Θεσσαλονίκη, επιβιβαστήκαμε
νωρίς το πρωί του Σαββάτου στο άνετο πούλμαν και με οδηγό τον εξαιρετικά έμ-
πειρο Κώστα ( και λίαν…αισθητή την απουσία της αγαπητής μας Νικολέττας), δια-
σχίσαμε αυτό το μικρό θαύμα που λέγεται Εγνατία Οδός, που εκμηδένισε της απο-
στάσεις στις κάποτε δύσκολες ορεινές διαδρομές, και σύντομα πίναμε τον καφέ
μας έξω από τα πανέμορφα Ιωάννινα. Σύντομα κατόπιν, περάσαμε τα Ελληνοαλ-
βανικά σύνορα της Κακαβιάς και πήραμε την..πρώτη γεύση μιας από τις χαμένες
Πατρίδες, σταματώντας στο χωριό Βουλιαράτες. Εκεί  επισκεφτήκαμε το άριστα
συντηρούμενο Ελληνικό στρατιωτικό νεκροταφείο και μέσα σε ατμόσφαιρα συγ-
κίνησης αποδώσαμε φόρο τιμής στα παλληκάρια μας που έγραψαν με την θυσία
τους το Επος του 1940, κάνοντας μια επιμνημόσυνη δέηση, με την ευκαιρία της
παρουσίας ιερέως, και ψάλλοντας όλοι μαζί τον Εθνικό μας Υμνο.

Η επόμενη στάση μας ήταν στο Αργυρόκαστρο, ένα ακόμη προπύργιο της Ορ-
θοδοξίας και του Ελληνισμού, έδρα της προσωρινής κυβέρνησης της αυτόνομης
Βορείου Ηπείρου το 1914 και τώρα κέντρο της Ελληνικής μειονότητας στην Αλ-
βανία. Το πανέμορφο ιστορικό κέντρο της πόλης, με το κάστρο και τα γραφικά
πετρόκτιστα σπίτια του, συγκαταλέγεται από το 2005 στα Μνημεία της Παγκό-
σμιας πολιτιστικής κληρονομιάς που προστατεύονται από την UNESCO. Γοητευ-
μένοι από την ξενάγηση στο κάστρο και τον σύντομο περίπατο στα καλντερίμια
της παλιάς πόλης, αναχωρήσαμε για την εξοχική τοποθεσία όπου γευματίσαμε.
Ένα γεύμα-έκπληξη, προετοιμασμένο για μας από τους διοργανωτές της εκδρο-
μής, με τσίπουρο και άφθονους σπιτικούς μεζέδες, και φυσικά την ασυναγώνιστη
πίτα που μας προσφέρει πάντα ο οδηγός μας, δημιούργημα της χρυσοχέρας..πε-
θεράς του!

Αργά το απόγευμα φθάσαμε στους Αγίους Σαράντα, την πανέμορφη παραθα-
λάσσια πόλη και ταχέως αναπτυσσόμενο τουριστικό θέρετρο, από όπου αντικρίζει
κανείς την αρχόντισσα του Ιονίου, την Κέρκυρα σε απόσταση αναπνοής. Η πόλη
είναι χτισμένη πάνω στα ερείπια της αρχαίας πόλης Ογχησμο, που άκμασε στους
Ρωμαικούς χρόνους σαν σημαντικότατο εμπορικό κέντρο και σήμερα αρχίζει να

αποκτά έναν- απροσδόκητο για την Αλβανία- κοσμοπολίτικο αέρα, με την ομορφιά
του κόλπου να κερδίζει τελικά την μάχη των εντυπώσεων, απέναντι στην άναρχη
δόμηση. Μετά από λίγο ελεύθερο χρόνο για ανάπαυση στο ξενοδοχείο και κάποι-
ους μικρούς περιπάτους, συγκεντρωθήκαμε στο παραλιακό κέντρο όπου το δείπνο
μας εξελίχθηκε σε ένα όμορφο γλέντι με ελληνικά τραγούδια από μία κεφάτη το-
πική ορχήστρα ( αλλά και έναν..αριστοτέχνη του κλαρίνου που συνόδευε την  εκ-
δρομή μας) και χορό μέχρι…τελικής πτώσης!!

Το επόμενο πρωί, μετά από ένα πλούσιο πρόγευμα και μια μικρή περιήγηση
στην πόλη, ξεκινήσαμε για το τελευταίο –και πιο ενδιαφέρον- μέρος της εκδρομής
μας. Λίγα χιλιόμετρα από τους Αγ. Σαράντα, μέσα σε ένα μαγευτικό προστατευό-
μενο υδροβιότοπο, βρίσκονται τα ερείπια της αρχαίας πόλης του Βουθρωτού, χτι-
σμένης πάνω σε μία χερσόνησο, δίπλα στην διώρυγα Βιβάρι που συνδέει την λίμνη
του Βουθρωτού με το στενό της Κέρκυρας. Χρονολογούμενη από τον 7ο ή 6ο π.Χ.
αιώνα, η πόλη ήκμασε κατά την διάρκεια πολλών ιστορικών περιόδων, και η ανα-
σκαφική σκαπάνη έχει φέρει στο φώς μοναδικά ευρήματα από την προιστορική,
την ελληνιστική, την ρωμαική , μέχρι και την Βυζαντινή εποχή. Ο επισκέπτης μπο-
ρεί να θαυμάσει ένα θέατρο του 3ου π.Χ. αιώνα, ρωμαικά λουτρά, αγορά και γυ-
μναστήριο, βαπτιστήριο του 5ου μ.Χ. αιώνα και βυζαντινή βασιλική του 6ου μ.Χ. αι-
ώνα, κι όλα αυτά μέσα σε ένα τοπίο απίστευτης φυσικής ομορφιάς.

Μετά το τέλος της ιδιαίτερα ενδιαφέρουσας αυτής ξενάγησης, πήραμε τον
δρόμο του γυρισμού και σύντομα ξαναμπαίναμε στην Ελλάδα, από άλλο συνορια-
κό σταθμό αυτή την φορά, το Μαυρομάτι. Το μεσημέρι μας βρήκε να απολαμβά-
νουμε το φρέσκο ψάρι μας σε παραθαλάσσια ταβέρνα στη Σαγιάδα Θεσπρωτίας,
και η επιστροφή στην Κοζάνη ολοκληρώθηκε μέσα σε ατμόσφαιρα ενθουσιασμού,
συζήτησης των πλούσιων εντυπώσεων που αποκομίσαμε και ευχαριστιών όλων
προς όλους για την συμβολή τους στην επιτυχία της εκδρομής.

Ιδιαίτερα ευχαριστούμε την ΕΠΠ Κοζάνης και τους διοργανωτές των εκδρο-
μών της, εμείς τα μέλη και οι φίλοι της…διασποράς για όλες τις όμορφες ταξι-
διωτικές εμπειρίες που μας χάρισαν, και αυτή σίγουρα ήταν μία από τις ωραιότε-
ρες!

Κοινό –και επιτακτικό!- το αίτημα όλων μας να οργανωθεί το ταχύτερο η επό-
μενη εξόρμηση. Αδιάφορος ο προορισμός, αρκεί να έχουμε την χαρά της επανέ-
νωσης της όμορφης συντροφιάς μας, μακριά από τις σκοτούρες της καθημερινό-
τητας και ξαναζώντας ένα κομμάτι της γοητείας της προσκοπικής ζωής.

ΑΡΗΣ-ΒΙΚΥ ΚΛΟΚΚΑΡΗ



6....................................................................Κοζανίτικοι Αντίλαλοι                                                                   ∆εκέµβριος 2014

ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΤΟΥ ΣΩΜΑΤΟΣ
ΠΡΟΣΚΟΠΩΝ ΚΥΠΡΟΥ κ. ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΤΣΙΚΚΟΥ

ΚΑΤΑ ΤΟΝ ΠΑΓΚΥΠΡΙΟ ΠΡΟΣΚΟΠΙΚΟ ΕΟΡΤΑΣΜΟ ΤΟΥ ΑΓΙΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΥ  - ΛΕΥΚΩΣΙΑ 08 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2014

Μακαριότατε,
Έντιμε Κύριε Υπουργέ Γεωργίας,
Έντιμε Κύριε Δήμαρχε,
Κύριε Επίτροπε Εθελοντισμού,
Κύριε Πρόεδρε και Μέλη του Διοικητικού

Συμβουλίου του Σ.Π.Κ.
Αδελφοί Εκπρόσωποι του Σ.Ε.Π.
Εκλεκτοί  Προσκεκλημένοι
Αδελφοί Βαθμοφόροι, Λυκόπουλα, Πρό-

σκοποι και  Ανιχνευτές.

Με ιδιαίτερη χαρά και ικανοποίηση σας κα-
λωσορίζω στην κορυφαία αυτή εκδήλωση του
Σώματος Προσκόπων Κύπρου, η οποία φέτος
πραγματοποιείται στην ωραία και πανέμορφη
πόλη της Λευκωσίας, που δυστυχώς είναι η
μοναδική Ευρωπαϊκή πρωτεύουσα, που ακό-
μα, στον 21ον αιώνα τη χωρίζει η γραμμή του
αίσχους και η διχοτόμηση.

Η πανηγυρική αυτή εκδήλωση μας, που
έχει καθιερωθεί και γιορτάζεται κάθε δυο χρό-
νια, αφ΄ ενός έχει ως σκοπό να τιμήσομε τον
Προστάτη μας Άγιο Γεώργιο και αφ΄ ετέρου
να μαζευτούμε όλοι  οι  Πρόσκοποι, απ΄  όλες
τις γωνιές της Κύπρου, για να παρουσιάσομε
μερικά δείγματα της δουλειάς  που επιτελού-
με και να διαβεβαιώσουμε ότι θα συνεχίσουμε
το δύσκολο έργο μας και την προσφορά μας
στη κοινωνία και τον συνάνθρωπο μας.

Η φετινή μας εκδήλωση συμπίπτει με την
100η επέτειο της ίδρυσης της Προσκοπικής
Κίνησης στην Κύπρο.  

Για 100 χρόνια ο Προσκοπισμός, αυτό το
μεγάλο, πανέμορφο, ζωντανό και ποικίλο παι-
χνίδι, που ξεκίνησε στον τόπο μας από το
1913, έχει συνεισφέρει τα μέγιστα στη  δια-
παιδαγώγηση της νεολαίας μας και στα εθνι-
κά και κοινωνικά δρώμενα του τόπου μας.

Ο Προσκοπισμός στάθηκε ορθός, ακλό-
νητος στο μετερίζι του χρέους και της υψη-
λής αποστολής του και δικαίωσε με τις πρά-
ξεις των μελών του, όσους πίστεψαν στην
ανωτερότητα των ιδανικών και ιδεωδών του.
Έχει καλύψει μια μακρά διαδρομή 100 χρό-
νων, γεμάτη προσκοπικό γέλιο, χαρά και τρα-
γούδι, αλλά έχει περάσει και χρόνια δύσκολα,
με σφιγμένα τα χείλη και πίκρα  στην καρδιά.
Δεν έχασε την ορμή του, τον ενθουσιασμό

του, την πίστη του για καλύτερες μέρες.  Στά-
θηκε ορθός στο μετερίζι  του χρέους και της
υψηλής αποστολής του και δικαίωσε με τις
πράξεις των μελών του, όσους πίστεψαν στην
ανωτερότητα των ιδανικών και ιδεωδών του.
Μαζί και όλοι εμείς που αφιερώσαμε τη ζωή
μας για την επικράτηση των αρχών και των
σκοπών του, γιατί πιστέψαμε πως ο Προσκο-
πισμός είναι ο καλύτερος τρόπος για να 

διαπαιδαγωγήσομε σωστά τη νεολαία μας,
για να κάνομε τον κόσμο καλύτερο, για να
μπορέσομε να χαρούμε τις αληθινές ανθρώ-
πινες αρετές στα πρόσωπα των μελλοντικών
γενεών.

Κύριε Υπουργέ Γεωργίας και εκπρόσωπε
του Προέδρου της Κυπριακής Δημοκρατίας,
Υψηλού Προστάτη του Σώματος Προσκόπων
Κύπρου.

Χαιρόμαστε ιδιαίτερα που βρίσκεστε σή-
μερα μαζί μας για να γιορτάσομε τον  Προ-
στάτη μας Άγιο Γεώργιο και σας ευχαριστώ εκ
μέρους όλων των Προσκόπων, για την εδώ
παρουσία σας.

Παρόλο το φόρτο εργασίας σας βρίσκεστε
σήμερα κοντά μας και συμμετέχετε σ΄ αυτές
τις πανηγυρικές μας εκδηλώσεις.  Θέλουμε
να εκλάβουμε την παρουσία σας ως δείγμα
εκτίμησης του έργου του Προσκοπισμού, τό-
σον από σας προσωπικά όσο και από τον Πρό-
εδρο της Κυπριακής Δημοκρατίας, Υψηλό
προστάτη του Σ.Π.Κ.  Θα είμεθα όμως πιο ευ-
τυχείς εάν σήμερα του επέτρεπαν οι υποχρε-
ώσεις του να είναι μαζί μας, τόσο πολύ που
και ο ίδιος ήθελε.  

Χαιρετίζουμε επίσης την παρουσία του
Μακαριότατου Αρχιεπισκόπου Κύπρου κ.κ.
Χρυσοστόμου και την εκλαμβάνουμε ως δείγ-
μα εκτίμησης της Εκκλησίας της Κύπρου προς
το έργο που επιτελεί ο Προσκοπισμός.  Με
την ευκαιρία της παρουσίας σας Μακαριότα-
τε, επιτρέψετε μας να εκφράσουμε δημόσια
τις Ευχαριστίες του Σώματος Προσκόπων Κύ-
πρου για την έμπρακτη και σταθερή βοήθεια
της Εκκλησίας προς τους Προσκόπους.   Σας
είμαστε ευγνώμονες Μακαριότατε.

Επίσης καλωσορίζω την παρουσία του
προσκόπου και επιτρόπου εθελοντισμού κ.
Γιάννη Γιαννάκη και του υποσχόμαστε ότι θα

είμαστε στο πλευρό του, στο δύσκολο έργο
που επιτελεί.

Χαιρετίζω την παρουσία Δημάρχων εκπρο-
σώπων της Εθνική Φρουράς, της Αστυνομίας
του εκπροσώπου  Μαρονιτών και όλους εσάς
που μας τιμάτε με την παρουσία σας. 

Αδέλφια μας από την Ελλάδα,
Με ιδιαίτερη συγκίνηση σας καλωσορίζου-

με στο μαρτυρικό μας νησί.  Η εδώ παρουσία
σας δείχνει τους ακατάλυτους εθνικούς δε-
σμούς Ελλάδας και Κύπρου αλλά και τους
στενούς δεσμούς των δυο Προσκοπικών Σω-
μάτων.  Είμαστε βέβαιοι ότι αυτή η συνεργα-
σία θα συνεχιστεί και θα ενδυναμωθεί και οι
ανταλλαγές αυτές θα γίνουν πιο συχνές για
το καλό των δυο προσκοπικών Σωμάτων.

Αδελφοί Βαθμοφόροι, Λυκόπουλα, Πρό-
σκοποι και Ανιχνευτές,

Αισθάνομαι περήφανος που ηγούμαι της
ωραίας αυτής Κίνησης.  Ιδιαίτερα τώρα, με τη
συμπαράσταση της Κυβέρνησης και τις ευλο-
γίες της εκκλησίας, μας δίνουν κουράγιο για
να συνεχίσομε το δύσκολο έργο μας.  Δημι-
ουργούνται άριστες προϋποθέσεις για ακόμα
μεγαλύτερη κοινωνική, πολιτιστική και πνευ-
ματική συνεισφορά στο ευρύτερο κοινωνικό
περιβάλλον.  Ιδιαίτερα φέτος, που έχουμε
κλείσει 100 χρόνια ζωής και προσφοράς ως
κίνηση, ας συνεχίσομε ακόμη πιο έντονα την
παρουσία μας στην κοινωνία, για όλο και πιο
ψηλά ανεβάσματα.

Τώρα που το τείχος της ντροπής, που κρα-
τεί την Κύπρο μας για 40 χρόνια μοιρασμένη,
άρχισε δειλά δειλά να ραγίζει, ας ελπίσουμε
ότι σύντομα θα πέσει εντελώς και ο τόπος
μας θα επανενωθεί.  Και ο επόμενος Παγκύ-
πριος Προσκοπικός  Εορτασμός του  Αγίου Γε-
ωργίου να πραγματοποιηθεί σε μια ελεύθερη
Αμμόχωστο, σε μια ελεύθερη Κερύνεια, σε
μια Μόρφου ελεύθερη και όλα τα Προσκοπικά
Συστήματα, που τώρα παραμένουν κλειστά θα
ανοίξουν απ΄ άκρη σ΄ άκρη ολόκληρης της
Κύπρου.

Γεώργιος Τσίκκος 
Πρόεδρος Διοικητικού Συμβουλίου
του Σώματος Προσκόπων Κύπρου

ΕΝΩΣΗ ΠΑΛΑΙΩΝ ΠΡΟΣΚΟΠΩΝ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΚΑΪΡΟΥ

Αθήνα, 13 Νοεμβρίου 2014

Αγαπητά μέλη,
Το Σάββατο 13 Δεκεμβρίου, λίγες μέρες πριν τα Χριστούγεννα, σκε-

φτήκαμε να βρεθούμε σε μια όμορφη, μεσημεριανή συνάντηση μελών και
φίλων της Ενώσεώς μας όπου θα μοιραστούμε ένα ζεστό γεύμα με συ-
νοδεία κρασιού και γλυκιάς μουσικής από τον Τάκη Σφακιανόπουλο και
τον Κώστα Πολίτη για να ευχηθούμε αλλήλους ‘Καλές Γιορτές’!

Επειδή όμως η ταβέρνα μας, ΑΡΣΕΝΗΣ, είναι στο Παλ. Φάληρο, Ζησι-
μοπούλου 19, θα γεμίσουμε το πρωινό μας με μία ενδιαφέρουσα επίσκεψη
στο πλωτό Ναυτικό Μουσείο ‘ΘΩΡΗΚΤΟ Γ. ΑΒΕΡΩΦ’ ελλιμενισμένο στη
Μαρίνα Φλοίσβου. Η ξενάγησή μας θ’ αρχίσει στις 12:00 ακριβώς μ’ ένα
κατατοπιστικό βίντεο, θα διαρκέσει 1 περίπου ώρα και θα διεξαχθεί στο
κατάστρωμα και το υπόστρωμα - αν κάποιοι από εμάς έχουν δυσκολία να
κατέβουν στο υπόστρωμα, μπορούν να παραμείνουν στο σαλόνι του κα-
ταστρώματος.

Για όσους έρθουν στο ΑΒΕΡΩΦ με δικό τους μέσο, ραντεβού στην
προβλήτα ακριβώς έξω από το ελλιμενισμένο αντιτορπιλικό στις 11:45
π.μ. για ν’ ανεβούμε όλοι μαζί. 

Για όσους χρησιμοποιήσουν το πούλμαν, οι στάσεις είναι: 10:40 π.μ.
από GOLDEN HALL επί της Κηφισίας, Στάση λεωφορείων ΟΛΥΜΠΙΑΚΟ
ΣΤΑΔΙΟ προς Αθήνα, 10:55 από HONDOS CENTRE στο Τέρμα Αμπελοκή-
πων επί της Κηφισίας, 11:10 από 3η Σεπτεμβρίου και Χαλκοκονδύλη γω-
νία, 11:30 Άγιος Σώστης, Στάση Λεωφορείων προς Φλοίσβο. Το πούλμαν
θα περιμένει να μας μεταφέρει από το ΑΒΕΡΩΦ στην ταβέρνα – θα είμα-
στε εκεί στις 13:30 περίπου - κι από εκεί για τη διαδρομή της επιστροφής,
με εκκίνηση από την ταβέρνα στις 16:30.

Με το τραμ, η στάση είναι ΤΡΟΚΑΝΤΕΡΟ και με τον ηλεκτρικό ΝΕΟ
ΦΑΛΗΡΟ.

Η συμμετοχή κατ’ άτομο είναι για τα μέλη: με πούλμαν 20,00 €, χωρίς
πούλμαν 16,00 € - για τα μη μέλη: με πούλμαν 22,00 €, χωρίς πούλμαν
18,00 €. 

Σας παρακαλούμε να δηλώσετε τη συμμετοχή σας και να καταθέσετε
το αντίτιμο της συμμετοχής σας μέχρι την Πέμπτη, 4 Δεκεμβρίου στο λο-
γαριασμό της Ενώσεως στην ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ Αρ.172/750789-58 (όνο-
μα Παπουτσάκη-Φωτεινός), αφού πρώτα τηλεφωνήσετε στην Ρένα Κερα-
μιδά στο 210 94 22 899 ή στην Μ. Φιλιππάτου 6937 35 67 32 για να δηλώ-
σετε τη συμμετοχή σας.

Σας περιμένουμε!
Με προσκοπικούς χαιρετισμούς

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ     Η Γ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
Χ. Χαλκιαδάκης       Μ. Φιλιππάτου  
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Προσκοπική
αυθεντική ιστορία

Η ιστορία που θα σας αφηγηθώ είναι αληθινή. Συνέβη σε μένα τον ίδιο.
Στα χρόνια του πενήντα. Ήμουν παιδάκι και για να την έχει κρατήσει η
μνήμη μου στα κιτάπια της σημαίνει πως με σημάδεψε. Η πατρίδα Ελλάδα
έβγαινε από τον τραγικό εμφύλιο πόλεμό της. Τα χρόνια ήταν δύσκολα,
όπως θα μάθαινα αργότερα. Η εθνική προπαγάνδα στο φόρτε της. Ο εκ
βορρά κίνδυνος απειλούσε την παραμεθόριο περιοχή μας. Το εθνικό φρό-
νημα έπρεπε να τροφοδοτείται αδιάκοπα. Το πρόσφατο παρελθόν που,
ως παιδί, αγνοούσα και οι ακόμα νωπές πληγές του, καθόριζαν την κοι-
νωνική συμπεριφορά των μεγάλων. Απέφευγαν να μιλάνε ανοιχτά μπρο-
στά στα παιδιά. Κατέφευγαν σε υπονοούμενα. Σα να ήθελαν να ξορκίσουν
το κακό, να μην το κατανομάσουν κι ίσως να μην το αποδεχθούν, να το
αποβάλουν από τη ζωή και τη μνήμη τους, να το αρνηθούν, να το ξεχά-
σουν και ταυτόχρονα να μας προστατέψουν από την ανελέητη Ιστορία.

Χωρίς αποτέλεσμα, χωρίς επιτυχία. 
Η μοιρασιά της Γιάλτας μάς είχε εντάξει στη Δύση παρόλο που ο

λαός μεράκλωνε και βαλαντονόταν με ανατολίτικους ρυθμούς κι από τα
σωθικά του έβγαιναν ανατολίτικοι αναστεναγμοί.

Πράγμα που συμβαίνει ακόμα και σήμερα. 
Ήταν φθινόπωρο και ήταν η μέρα που άρχιζαν τα μαθήματα. Πήγαινα

στη δευτέρα τάξη του Δημοτικού. Στο Πρώτο Δημοτικό. Ένιωθα, και νιώθω
ακόμα, μια υπέρμετρη περηφάνια που πήγαινα σ’ αυτό το σχολείο και νο-
μίζω πως οφείλεται στη γεωγραφική του θέση και ιδιαίτερα στην αρχιτε-
κτονική του και χαίρομαι που παραμένει όρθιο και δεν αντικαταστάθηκε
από μια τσιμεντένια μάζα.

Εκείνη η μέρα ήταν μια ξεχωριστή μέρα διότι μαζί μου ερχόταν και ο
γείτονάς μου και φίλος μου Τάκης, τον οποίο είχα κατά κάποιον τρόπο
πάρει υπό την προστασία μου, μιας και για κείνον ήταν η πρώτη μέρα σχο-
λείου. Πήγαινε στην πρώτη  Δημοτικού και κατά κάποιο τρόπο η παρουσία
μου θα τον βοηθούσε να κάνει μια καλή αρχή.

Πίσω ακριβώς από το Δασαρχείο, ένα άσχημο κτίριο το οποίο δεν κα-
ταλαβαίνω γιατί κρίθηκε διατηρητέο, εκεί που άρχιζε μια τεράστια αλάνα
και απλωνόταν μέχρι το σχολείο μας, και η οποία έχει, εδώ και χρόνια,
γεμίσει τσιμέντο, όπως όλες οι αλάνες της πόλης, μάς σταμάτησε ένας
νέος, ψηλός και γεμάτος δάσκαλος. Ήταν από την πόλη μας. Τον ήξερα.
Μόλις είχε διοριστεί, έκτακτος, σ’ ένα διπλανό χωριό και θα περίμενε τη
μονιμοποίησή του. Από ό,τι έδειξε η συμπεριφορά του δεν τόχε σκοπό να
μείνει έκτακτος για καιρό. Εκείνα τα χρόνια, όσοι ήθελαν να σταδιοδρο-
μήσουν στο Δημόσιο έπρεπε να δείξουν υπέρμετρο εθνικιστικό ζήλο.
Πράγμα που εκείνος έκανε με ιδιαίτερη επιτυχία και το ξέρω διότι άθελα
μου, μετά από ετούτη την πρώτη συνάντησή μας, παρακολούθησα την
εξέλιξή του. Εκεί μέσα στην πρωϊνή ψύχρα της βόρειας Ελλάδας, που ο
φθινοπωρινός ήλιος δεν κατάφερνε να νικήσει, μου ζήτησε να βγάλω και
να του δώσω το πουκάμισό μου. Του είπα πως το πουκάμισο ήταν δικό
μας της οικογένειάς μας, πως πριν το φορούσαν τα μεγαλύτερα αδέρφια
μου και τώρα καθώς μεγαλώνω ήρθε η σειρά μου. Το έκαναν κι άλλοι αυτό
τότε. Όσοι είχαν μεγαλύτερα αδέρφια. Οι άλλοι μας ζήλευαν. Καθώς τα
παιδιά μεγαλώνουν γρήγορα και τα ρούχα δεν προλαβαίνουν να φθαρούν
ολότελα, τα αποτελειώνουν οι μικρότεροι. Έτσι λοιπόν φορούσα τα ρούχα
των μεγαλύτερων αδερφών μου. Εκείνος μου είπε  πως το πουκάμισό μου
ήταν προσκοπικό, πως γνώριζε τα αδέρφια μου, πως ήταν συνομήλικός
τους, πως ήταν μαζί πρόσκοποι και πως το πουκάμισο δεν ήταν δικό μας,
πως ανήκε στους προσκόπους και πως καταχρηστικώς το είχαμε κρατή-
σει. Θα έπρεπε να το είχαμε επιστρέψει από καιρό. Τώρα όφειλαν να ανα-
βιώσουν τις δραστηριότητες των προσκόπων που είχαν ατονίσει τελευ-
ταία κι αυτό το είχε αναλάβει εκείνος κι έτσι φρόντιζε να βρει προσκοπικά
πουκάμισα για την παρέλαση της εθνικής γιορτής της 28ης Οκτωβρίου.
Και καθώς έλεγε όλα αυτά άρχισε να ξεκουμπώνει το πουκάμισό μου. Το
προσκοπικό. Κι εμείς σπίτι έτσι το λέγαμε κι εγώ ήθελα από καιρό να το
φορέσω. Κι εκείνη τη μέρα το φόρεσα πρώτη φορά κι ετούτος μου τό-
παιρνε. Ήταν λίγο φθαρμένο και μούπεφτε κάπως μεγάλο αλλά εγώ το
ήθελα. Το έβλεπα που το φορούσε ο προηγούμενος αδερφός μου που κι
εκείνος το είχε διαδεχθεί από τους μεγαλύτερους και το ζήλευα. Και τώ-
ρα... Έβλεπα την έκπληξή μου να καθρεφτίζεται στα μάτια του Τάκη. Ταυ-
τόχρονα είχαμε κι οι δυο μας  μια αδύναμη βουβή οργή. Το ξεκούμπωσε.
Το έβγαλε. Το πήρε. Έφυγε. Φορούσα κάτω από το πουκάμισό μου, ένα
μακό μπλουζάκι. Αυτό δεν το πήρε. Δεν ήταν προσκοπικό. Δεν το ήθελε.

Το φθινόπωρο κάνει ήδη κρύο στην περιοχή μας και θα μπορούσα να
κρυώσω και να αρρωστήσω. Κρύωσα. Ιδιαίτερα τη στιγμή που μου έβγαζε
το πουκάμισο. Ένα πρωτόγνωρο κρύο. Μια ξαφνική, στιγμιαία ανατριχίλα
σ’ολόκληρο το παιδικό κορμί μου. Δεν αρρώστησα όμως. Ακόμα και σή-
μερα, είναι φορές, που στην αρχή του φθινόπωρου, νιώθω το ίδιο κρύο
και θυμάμαι αυτό το περιστατικό. Δεν αρρωσταίνω όμως.

Από τα γεννοφάσκια μου με βασανίζει, με παιδεύει αυτή η πατρίδα
και η Ιστορία της.

Το ξέρω, δεν είμαι ο μόνος...
Πέρασα όλη τη μέρα στο σχολείο μ’ εκείνο το μακό μπλουζάκι. Και

δεν έφτανε μόνον αυτό, το μεσημέρι στο σπίτι έπρεπε να απολογηθώ τι
έκανα το πουκάμισο. Όσο μιλούσα η αμφιβολία κυριαρχούσε στα μάτια
των δικών μου και νόμιζαν πως είχα εφεύρει ο ίδιος αυτή την τόσο απίθα-
νη ιστορία. Μόνον όταν «ανάκριναν», ύστερα από τη δική μου επιμονή,
τον Τάκη, ο οποίος, ευτυχώς, επαλήθευσε τα λεγόμενά μου.

Και η οργή έγινε δική τους και εκδηλώθηκε.
Μία θεία μου, η αδερφή του πατέρα μου, η οποία έμενε μαζί μας και

γνώριζε τη μητέρα εκείνου του δάσκαλου, άρχισε να λέει πως θυμόταν
πολύ καλά πως ναι μεν το πουκάμισο ήταν προσκοπικό, αλλά το είχαμε
πληρώσει. Διότι ο ζήλος εκείνων που συμμετείχαν στον προσκοπισμό
συμπληρωνόταν και με τα χρηματικά έξοδα της στολής, επομένως το που-
κάμισο ήταν δικό μας, γι’ αυτό δεν υπήρχε αμφιβολία. Κι έπειτα αυτό το
θυμόνταν και το επιβεβαίωσαν όλοι οι μεγαλύτεροι. Κι αν υπήρχε ανάγκη
και χρειαζόταν το πουκάμισο θα μπορούσαμε να τους το δανείσουμε για
την ημέρα της παρέλασης.

Η θεία μου ήθελε να σηκωθεί να πάει στο σπίτι της μητέρας του δα-
σκάλου, όπου έμενε κι εκείνος, να κάνει φασαρία, να πάρει πίσω το προ-
σκοπικό πουκάμισο μας. Τη συγκράτησαν.

Είχε τη συνήθεια να με παίρνει μαζί της. Η θεία μου. Η αδερφή του
πατέρα μου. Μια μέρα συναντήσαμε εκείνον τον δάσκαλο, το τι δεν άκου-
σε... Δεν ήξερε πως να δικαιολογηθεί.

Ο προσκοπισμός δεν τα κατάφερε να αναβιώσει. Στην πόλη μας
υπήρχε ένα ορφανοτροφείο. Αφού είδαν κι απόειδαν αποφάσισαν να ντύ-
νουν τα ορφανά προσκόπους και να τα βάζουν να παρελαύνουν.

΄Οσο για μένα όταν βλέπω προσκόπους...
Γιώργος Αλεξανδρινός

από τη συλλογή  Νυχτώνει στα Γρεβενά

Υ.Γ. Με αφορμή την ιστορία το Γιώργου Αλεξανδρινού θα ήθελα να
προσθέσω και την δική μου, το 1967 μετατέθηκε ο πατέρας μου στα Γρε-
βενά και επειδή ήμουν Πρόσκοπος στην Κοζάνη μου ζήτησε να ιδρύσουμε
μια ομάδα Προσκόπων. 

Στην φωτογραφία είναι η Ομάδα πριν από την παρέλαση. 

Η ΧΟΡΩΔΙΑ ΠΑΛΑΙΩΝ ΠΡΟΣΚΟΠΩΝ ΚΑΙ ΟΔΗΓΩΝ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ
ΕΠΙΣΚΕΦΘΗΚΕ ΤΟ ΣΑΒΒΑΤΟ 11/10/2014 ΤΟΝ ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙΚΟ ΧΩΡΟ
ΚΑΙ ΤΟ ΜΟΥΣΕΙΟ ΤΗΣ ΑΜΦΙΠΟΛΗΣ ΚΑΘΩΣ ΕΠΙΣΗΣ ΚΑΙ ΤΟ ΣΠΗΛΑΙΟ
ΤΩΝ ΠΑΓΩΝ ΤΟΥ ΠΟΤΑΜΟΥ ΑΓΓΙΤΗ, ΜΕ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ 43 ΑΤΟΜΩΝ
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ΔΕΝ ΕΙΝ’ ΕΥΚΟΛΟ
Αφιερωμένο στους Κοζανίτικους Αντίλαλους

Δεν είν’ εύκολο να γράψω,
λίγα λόγια διά σένα,
και θ’ αφήσω να το κάνει,
η ποιητική μου πένα.

Είσαι μια εφημερίδα
άφθαστη, μέσ’ την Ελλάδα
κι όσοι λίγο σε γνωρίσουν,
«σου ανάβουνε λαμπάδα»

Σε γνωρίζω από χρόνια,
Συνεργάζομαι μαζί σου
γιατί είν’ ξεχωριστή,
πάντ’ η ύλη η δική σου.

Είσαι μια εφημερίδα,
στην πανέμορφη Κοζάνη
και για τον προσκοπισμό μας,
«το απάνεμο λιμάνι»

Δεν είν’ εύκολο να γράψω,
Σου το λέω «νέτα-σκέτα»,
όσα δε γράφω για σένα,
μάθε, δεν είν’ κομπλιμέντα

Άφθαστη εφημερίδα
έχω δε, για σε, καμάρι
και καμιά απ’ όσες ξέρω,
έχει τη δική σας χάρη

Είσαι μια εφημερίδα,
ξεχωριστή, είν’ η αλήθεια
και βαθειά μέσ’ την ψυχή μου
σ’ έκλεισα με μέσ’ τα στήθεια

Κρίμα όμως και λυπάμαι,
που δεν είσαι μηνιαία
κι αν γινότανε αυτό
θάτανε πολύ ωραία

Δεν μπορώ να βρω τα λόγια
προσπαθώ να βρω τους τρόπους
μια βοήθεια μεγάλη
είσαι διά τους προσκόπους

Δεν είν’ εύκολο αλήθεια
εδώ όμως, θα τελειώσω
και συγχαρητήρια μου,
με ευχές, θε να σου δώσω.

Θεόδωρος Μελάς
Έφορος Εφορείας Εκπαιδεύσεως

Σώματος Προσκόπων Κύπρου

ΣΩΜΑ ΕΛΛΗΝΩΝ ΠΡΟΣΚΟΠΩΝ
ΕΝΩΣΗ ΠΑΛΑΙΩΝ ΠΡΟΣΚΟΠΩΝ Τ.Ε. ΚΟΖΑΝΗΣ

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΑ
Η Ένωση Παλαιών Προσκόπων Κοζάνης ευχαριστεί διά του τύπου τα παρακάτω

μέλη και φίλους της για την προσφορά σ’ αυτή διάφορων χρηματικών ποσών σ’ επί-
τευξη των σκοπών της.

1. Την οικογένεια Γεωργίου και Μαίρη Δελιαλή για τη δωρεά των 100 ευρώ στη
μνήμη του αγαπημένου τους φίλου Γιάννη Γκοβεδάρου αντί στεφάνου

2. Τη φίλη μας Καίτη Δελιαλή για τη δωρεά των 50 ευρώ στη μνήμη του αγαπη-
μένου φίλου Γιάννη Γκοβεδάρου αντί στεφάνου

3. Τη φίλη μας Γιούλα Σαρρή για τη δωρεά των 20 ευρώ για ενίσχυση της εφη-
μερίδας μας

4. Το φίλο μας Παναγιώτη Γκούση για τη δωρεά των 20 ευρώ για ενίσχυση της
εφημερίδας μας

5. Την οικογένεια Χάρη Ιωαν. Γκοβεδάρου για την δωρεά των 100 ευρώ στη
μνήμη του αγαπημένου τους πατέρα Γιάννη

6. Την οικογένεια Φιλήμωνα και Θάλειας Παύλου για τη δωρεά των 50 ευρώ
στη μνήμη του αγαπημένου τους εξαδέλφου Γιάννη Γκοβεδάρου

7. Το φίλο μας Κώστα Τερψίδη για τη δωρεά των 20 ευρώ για ενίσχυση της εφη-
μερίδας μας

8. Το φίλο μας Χρήστο Ραχτσιόπουλο για τη δωρεά των 20 ευρώ για ενίσχυση
της εφημερίδας μας

9. Την οικογένεια Αθανασίου και Κίτσας Λάκκα για τη δωρεά των 30 ευρώ στη
μνήμη του αγαπημένου τους φίλου Γιώργο Σιόγκα

10. Τη φίλη μας Τάσα Βλάτσα – Κωνσταντινίδου για τη δωρεά των 50 ευρώ στη
μνήμη του αξέχαστου πατέρα της Στέργιου Βλάτσα.

11. Το μέλος μας Κων/νο Καρμαζή για τη δωρεά των 20 ευρώ για ενίσχυση της
εφημερίδας μας

12. Το μέλος μας Λουκά Ραχωβίτη για τη δωρεά των 50 ευρώ στη μνήμη του
αξέχαστου Γιάννη Γκοβεδάρου

13. Το μέλος μας Κώστα Γκατζόφλια για τη δωρεά των 50 ευρώ για ενίσχυση
της εφημερίδας μας

14. Το φίλο μας Δημήτριο Διαμαντή για τη δωρεά των 20 ευρώ για ενίσχυση της
εφημερίδας μας

15. Το φίλο μας Βασίλειο Χαριστανίδη για τη δωρεά των 20 ευρώ για ενίσχυση
της εφημερίδας μας

16. Το φίλο μας Παναγιώτη Ντόλα για τη δωρεά των 20 ευρώ για ενίσχυση της
εφημερίδας μας

17. Το φίλο μας Σπύρο Τελίδη για τη δωρεά των 20 ευρώ για ενίσχυση της εφη-

μερίδας μας
18. Την οικογένεια Γεωργίου και Μαίρης Δελιαλή για τη δωρεά των 50 ευρώ στη

μνήμη του αγαπητού αδελφού Παλαιού Πρόσκοπου Γρηγόρη Σαράφογλου.
19. Το μέλος μας Εμμανουηλίδη Τάσο για τη δωρεά των 20 ευρώ για ενίσχυση

της εφημερίδας μας
20. Την φίλη μας Ελένη Γαλανού για τη δωρεά των 30,00 ευρώ για ενίσχυση της

εφημερίδας μας.  
21. Την φίλη μας Αννούλα Μποσταντζόγλου για τη δωρεά των 30,00 ευρώ στην

μνήμη του αγαπημένου της αδελφού Αντωνίου Ιωάννου Μποσταντζόγλου. 
22. Το μέλος μας Αλέξανδρο Ζυγούρη για τη δωρεά των 20,00 ευρώ για ενίσχυ-

ση της εφημερίδας μας και στην μνήμη της πεθεράς του Ελένης.  
23, Το φίλο μας Τάκη Πέτου για την δωρεά των 20,00 ευρώ για ενίσχυση της

εφημερίδας μας.  
24. Τα μέλη μας Γιώργο και Μαίρη Δελιαλή για τη δωρεά των 50,00 ευρώ στη

μνήμη   του αγαπημένου τους ανεψιού Φίλιππα Τσαγάκη.  
25. Το μέλος μας Κων/νο Γκατζόφλια για τη δωρεά των 100,00 ευρώ στη μνήμη

της αδελφής του αγαπητού φίλου Στέφανου της Αναστασίας Τσέπουρα –
Παπαθανασίου αντί στεφάνου.   

26. Τα μέλη μας Γιώργο και Μαίρη Δελιαλή για τη δωρεά των 50,00 ευρώ στη
μνήμη του αγαπητού εξαδέλφου των Νίκο Κόμπο. 

27. Τους παρακάτω Κύπριους φίλους μας για την ενίσχυση της εφημερίδας μας
και στη μνήμη του αξέχαστου αδελφού και φίλου Γρηγόρη Σαράφογλου
α) Αθανάσιο Κούνιο για τη δωρεά των 20,00 ευρώ 
β) Ανδρέα Θεμιστοκλέους  για τη δωρεά των 20,00 ευρώ
γ) Γεώργιο Κυριακίδη για τη δωρεά των 20,00 ευρώ 
δ) Ανδρέα Σιακαλή για τη δωρεά των 20,00 ευρώ 
ε) Παναγιώτη Εφραίμ για τη δωρεά των 20,00 ευρώ  
στ) Κώστα Χατζηγιαννάκου για τη δωρεά των 20,00 ευρώ 
ζ) Αντώνη Ευαγγέλου για τη δωρεά των 20,00 ευρώ 
η) Κυριάκο Ροδοσθένους για τη δωρεά των 20,00 ευρώ 
θ) Ντίνο Γεωργαλίδη για τη δωρεά των 10,00 ευρώ 

28. Τη φίλη Μαρία Γκοβεδάρου  για τη δωρεά των 50,00 ευρώ για ενίσχυση της
εφημερίδας μας.  

29. Την φίλη μας Κλειώ Παπαζήση για τη δωρεά των 50,00 ευρώ στη μνήμη των
αγαπημένων θείων της Θεμιστοκλέους, Αικατερίνης (Κάτης) και Δοξάση Πα-
παζήση. 

30. Φίλο μας από την Κόρινθο για την δωρεά των 50,00 ευρώ. 
31. Την φίλη μας Κική Χατζημανώλη για τη δωρεά των 20,00 ευρώ για ενίσχυση

της εφημερίδας μας. 

Ο Ταμίας της Ε.Π.Π. Κοζάνης Χρίστος Βουδούρης

Το πιο ωραίο σάντουιτς είναι το μισό! Μήνυμα 
αλληλεγγύης από τους Προσκόπους του Πύργου!

29 Νοέμβριος, 2014 22:08
Το πιο ωραίο σάντουιτς είναι… το μισό! Με αυτό το σύνθημα δεκάδες

Πρόσκοποι και Λυκόπουλα του Πύργου πλημμύρησαν σήμερα το πρωί
την κεντρική πλατεία του Πύργου και έστησαν μια πρωτότυπη καντίνα,
που δεν πουλούσε αλλά μοίραζε δωρεάν στους περαστικούς από ένα
σάντουιτς.

Υπήρχε, όμως, μία προϋπόθεση. Όποιος έπαιρνε το σάντουιτς, θα
έπρεπε να βρει έναν άλλο περαστικό και να το μοιραστεί μαζί του! Να
διαπιστώσει και ο ίδιος πόσο πιο απολαυστικό γίνεται κάτι όταν το μοι-
ράζεσαι.

Παράλληλα, τα παιδιά έπαιξαν στο χώρο της πλατείας μια σειρά από
παιχνίδια, που το καθένα από αυτά περιείχε κάποιο μήνυμα. Μήνυμα συ-

νεργασίας, προσφοράς, αλληλεγγύης, ανθρωπιάς.
Στόχος της δραστηριότητας αυτής ήταν να συνδυαστεί μια δράση

πραγματικής προσφοράς φαγητού, με μια δράση ευαισθητοποίησης πάνω
στην αξία του να μοιράζεσαι. Και να αναδειχθούν ταυτόχρονα και οι δύο
διαστάσεις της κοινωνικής προσφοράς των Προσκόπων: την δράση για
την ανακούφιση των ασθενέστερων συνανθρώπων μας αλλά και -το πιο
σημαντικό- τη διαρκή διαπαιδαγώγηση πάνω στην αξία της καθημερινής
προσφοράς, της καθημερινής “καλής πράξης” και τη συμβολή στη δημι-
ουργία ενεργών, ευαίσθητων και χρήσιμων Ελλήνων πολιτών εδώ και 100
χρόνια!  

Μπορεί να μην χόρτασε κανείς με μισό σάντουιτς. Το συγκεκριμένο
όμως κανείς από όσους το απόλαυσαν δεν θα το ξεχάσει!!!

Η δραστηριότητα αυτή, πραγματοποιήθηκε με τη βοήθεια των χορη-
γών,   το Αρτοποιείο Καρνάρος στην Κρέστενα και το Super Market του
Βασίλη Θεοδωρόπουλου στην Ανδρίτσαινα για που προσέφεραν τα ψω-
μάκια και τα υπόλοιπα υλικά του σάντουιτς αντίστοιχα.
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Πρώτη συνεδρίαση του Δ.Σ. της Ένωσης
Παλαιών Προσκόπων Αμπελοκήπων.

2014-10-04 16:46
Αδελφοί Π. Πρόσκοποι
Το Δ.Σ της Ένωσής μας (ΕΠΠΑ) στην πρώτη συνεδρίασή του για την ΝΕΑ προσκο-

πική χρονιά ( Σεπτέμβριος ‘14 - Ιούνιος ‘15),συζήτησε υπεύθυνα και διεξοδικά για την
σημερινή τραγική οικονομική πολιτική κατάσταση των Ελλήνων και αποφάσισε ομό-
φωνα:

1) ΚΑΛΕΙ όλα τα μέλη και τους φίλους της Ενώσεως ΝΑ ΕΝΕΡΓΟΠΟΙΗΘΟΥΝ, για
να ξαναγίνει η ΕΠΠΑ ένας αξιόλογος φορέας του Δήμου μας και της Προσκοπικής κί-
νησης όπως στα προηγούμενα χρόνια.

ΟΛΟΙ ΜΑΖΙ ενωμένοι ( σαν γροθιά) να βοηθήσουμε τα προβληματισμένα μέλη μας,
τους φίλους μας και άπορους συνδημότες μας.

2) Η Ένωσή μας για να  λύσει το οικονομικό πρόβλημα των μελών και φίλων, ως
προς τις οφειλόμενες ετήσιες συνδρομές των παλαιών χρόνων τις παγώνει (διαγράφει)
μέχρι και το έτος 2013 και μειώνει την ετήσια συνδρομή από 1/1/2014, από 25 ευρώ
σε 10 ευρώ. Έτσι όλα τα μέλη και οι φίλοι θα είναι οικονομικά ενήμεροι με την κατα-
βολή των 10 ευρώ και θα μπορούν να ψηφίσουν και να συμμετέχουν στο νέο Δ.Σ. εφό-
σον υποβάλλουν την ανάλογη αίτηση. 

ΚΑΝΕΝΑΣ δε περισσεύει: ΣΗΜΕΡΑ είναι ανάγκη να συνεργαστούμε για να αλλά-
ξουμε πολλά λάθη στην χώρα μας. 

3) Στις 14/10/2014 ημέρα Τρίτη και ώρα 8μμ στην ΕΣΤΙΑ μας όλοι (με τις οικογέ-
νειες και φίλους) οργανώνουμε μια ψυχαγωγική βραδιά.

ΕΛΑΤΕ!! Να γελάσουμε, να τραγουδήσουμε, να δώσουμε κουράγιο και μια μικρή
ελπίδα στην τόσο βασανισμένη ζωή μας.

ΤΙΜΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ: 8 ευρώ κατ΄ άτομο, πλήρες μενού.
Δηλώσεις συμμετοχής μέχρι 12/10/2014 στα τηλέφωνα: 6945694859 και

6932162943 
4) Στις 28/10/2014 στην Εθνική Επέτειο του ΌΧΙ η Ένωσής μας καταθέτει στεφάνι

στο Ηρώο της Δημοκρατίας και συμμετέχει σε όλες τις εκδηλώσεις.
~Πρέπει να συμμετέχουμε με την παρουσία μας~ 
5) Στις 9/11/2014 ημέρα Κυριακή και ώρα 11πμ. στην ΕΣΤΙΑ μας θα γίνει ο Αγιασμός

για την Νέα Προσκοπική Χρονιά, στη συνέχεια θα γίνουν αρχαιρεσίες (ψηφοφορία) για
την ανάδειξη του νέου Δ.Σ. και εξελεγκτικής επιτροπής όπου όσοι επιθυμούν μπορούν
να υποβάλλουν την σχετική αίτηση από 14/10/2014 και μέχρι τις 10πμ στις
9/11/2014.             

Σε περίπτωση μη απαρτίας οι αρχαιρεσίες για το νέο Δ.Σ. και εξελεγκτικής επιτρο-
πής θα επαναληφθούν στις 16/11/2014 ημέρα Κυριακή και ώρα 11πμ στην Εστία μας.

ΑΔΕΛΦΟΙ ΣΑΣ ΠΕΡΙΜΕΝΟΥΜΕ να΄ ρθείτε κοντά μας και με τον αγώνα μας θα έρ-
θουνε καλύτερες μέρες για όλους μας. Ας θυμηθούμε τα λόγια του ΠΑΥΛΟΥ
ΜΕΛΑ  στον Μακεδονικό Αγώνα: ~ ΔΕΝ ΥΠΑΚΟΥΣΑ παρά σε μια ιδέα να φανώ
χρήσιμος εις τον πλησίον και τον τόπο μου~.

Τέλος όλο το Δ.Σ. σας εύχεται υγεία σε εσάς και την οικογένειά σας.
ΕΙΝΑΙ Η ΩΡΑ ΓΙΑ ΔΡΑΣΗ

ΚΑΛΟ ΠΡΟΣΚΟΠΙΚΟ ΚΥΝΗΓΙ

Λίγο γέλιο

Κάποια στιγμή χτυπάει το τηλέφωνο και ο μικρός στο σπίτι τρέχει
και παίρνει το ακουστικό.

Λέγοντας τα σχετικά με την αρχή της ομιλίας στο τηλέφωνο ακούει
να του ζητάνε κάποιον απ’ τους μεγάλους της οικογένειας.

Την ώρα εκείνη στο σπίτι είναι μόνο ο πατέρας και ο μικρός απαν-
τάει:

«Όχι δεν μπορείτε να μιλήσετε με τον αρχηγό του σπιτιού, η μαμά...
λείπει».

ΥΠΕΥΘΥΝΟΥΣ ΕΚΔΟΣΗΣ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑΣ «ΚΟΖΑΝΙΤΙΚΟΙ ΑΝΤΙΛΑΛΟΙ»
Λάρνακα 5/10/2014
Κύριοι,
Με την παρούσα επιστολή μου, θα ήθελα να σας ευχαριστήσω και πάλι

επειδή μου αποστέλλετε την εφημερίδα σας. Εύχομαι σε όλους ΥΓΕΙΑ.
Με την ευκαιρία αυτή, θα σας παρακαλούσα να δεχτείτε την εισφορά μου

εξ 30 ευρώ στην εφημερίδα σας, εις μνήμην της πεθεράς μου Ελένης.
Με αδελφική φιλία Τάκης Πέτρου, Λάρνακα – Κύπρος

2ο ΣΥΣΤΗΜΑ  ΠΡΟΣΚΟΠΩΝ  ΜΥΤΙΛΗΝΗΣ
Άλσος «ΤΣΑΜΑΚΙΑ», Μυτιλήνη 81100

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Μυτιλήνη 3 Δεκεμβρίου 2014

Την ερχόμενη Κυριακή 7 Δεκεμβρίου στις 11 το πρωί, η Αγέλη Λυκο-
πούλων του 2ου Συστήματος προσκόπων Μυτιλήνης διοργανώνει, στην
πλατεία. Σαπφούς, ειδική δράση με θέμα την διατροφή. 

Στην συγκεκριμένη δράση, μπορεί να συμμετέχει πέραν των λυκόπου-
λων, και οποιοδήποτε άλλο παιδί επιθυμεί, ηλικίας 7 έως 11 ετών.

Πρόκειται για πρόγραμμα γνωριμίας των παιδιών με τις υγιεινές τρο-
φές, μέσω του παιχνιδιού, και ευαισθητοποίησης των γονέων για θέματα
διατροφής. Με τίτλο  «Μια υγιεινή ιδέα», στοχεύει να γνωρίσουν τα παι-
διά από τα πρώτα τους κιόλας χρόνια την έννοια της σωστής διατροφής. 

Ας σημειωθεί ότι το συγκεκριμένο πρόγραμμα δημιουργήθηκε σε συ-
νεργασία του Σώματος Ελλήνων Προσκόπων και του Ελληνικού Ινστιτού-
του Διατροφής. 

9ον Συστημα Προσκοπων Αναληψεως
Θεσ/νικης - ΦΙΛΟΙ

Ετοιμάζουμε τη νέα γενιά για τον 21ο αιώνα
Κίνηση Νέων ο Προσκοπισμός είναι ευαίσθητος δέκτης των αναγκών

και των προσδοκιών τους. Πάντα έτοιμος να συνεισφέρει, με την εφαρ-
μογή της Προσκοπικής Μεθόδου, στην προσωπική ανάπτυξη, την ένταξη
και την ενεργό συμμετοχή των νέων στην κοινωνία, έχει την δική του ελ-
κυστική παιδαγωγική πρόταση "Να ετοιμάσει τη νέα γενιά για τον 21ο αι-
ώνα."

Σήμερα, κοντά σε μια εποχή που η αρχή της θα προβάλει σε λίγο, η
Προσκοπική Κίνηση σύγχρονη, δυνατή και με το όραμα μιας καλύτερης
ποιότητας ζωή και κοινωνία παρουσιάζει με υπευθυνότητα τις θέσεις της
στη νέα γενιά προσφέροντας τη δυνατότητα σε ακόμα περισσότερους
νέους αλλά και ενήλικες να ζήσουν την προσκοπική ζωή και να γίνουν
ευτυχισμένοι, δραστήριοι και χρήσιμοι άνθρωποι.

Ετοιμάζουμε την νέα γενιά για το αύριο:
Προάγοντας την ανάπτυξή της,
Συνεισφέροντας στην ανάπτυξη ενός συστήματος ηθικών και πνευ-

ματικών αξιών,
Ενθαρρύνοντας τη δραστηριοποίηση της όσο πιο πολύ γίνεται μέσα

στη φύση και
Προσφέροντας ευκαιρίες για θετική σχέση με τους ενήλικες.

Ετοιμάζουμε την κοινωνία του αύριο:
Προσφέροντας στους νέους ενημέρωση,
Προσφέροντας εκπαίδευση και σωστή λειτουργία της Δημοκρατίας,
Κάνοντας πράξη τις ίσες ευκαιρίες για κάθε άνθρωπο και
Δημιουργώντας σχέσεις επικοινωνίας με όλους τους νέους

Ετοιμάζουμε τον Κόσμο του αύριο:
Βοηθώντας τους νέους να ξεπεράσουν τους φραγμούς που εμποδί-

ζουν την κινητικότητά τους
Συμβάλλοντας στην ανάπτυξη αποτελεσματικών αυριανών ηγετών
Κτίζοντας γέφυρες φιλίας μέσα και πέρα από το σύνορο

Ετοιμάζουμε τα αγόρια και τα κορίτσια, τους νέους του σήμερα:
Εμείς οι Πρόσκοποι συμβάλλουμε στην ανάπτυξη των νέων ανθρώ-

πων, κατανοώντας τους προβληματισμούς αλλά και τις προσδοκίες τους
για τη ζωή που είναι μπροστά τους και τους ανήκει.

'Έχουμε τον τρόπο και τη θέληση και τον ενθουσιασμό να το κάνου-
με.
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Μας γράψαν
ΣΩΜΑ ΕΛΛΗΝΩΝ ΠΡΟΣΚΟΠΩΝ
ΥΠΟ ΤΗΝ ΑΙΓΙΔΑ ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ 
ΤΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ
ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ
Αθήνα, 17 Ιουλίου 2014

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 68

ΠΡΟΣ: Μέλη Ενώσεων Παλαιών Προσκόπων (Ε.Π.Π.)
ΚΟΙΝ:   - Αρχηγούς Συστημάτων
Περιφερειακούς και Τοπικούς Εφόρους
Εφόρους Γενικής Εφορείας
ΘΕΜΑ:  Προσωρινή άμεση εποπτεία και παρακολού-

θηση των Ενώσεων Παλαιών Προσκόπων από το Διοι-
κητικό Συμβούλιο ΣΕΠ

Αγαπητοί μας,
Σας γνωρίζουμε ότι μετά από τις διαδοχικές παραι-

τήσεις επτά (7) εκ των εννέα (9) τακτικών και δύο (2) ανα-
πληρωματικών μελών της Κεντρικής Επιτροπής Παλαιών
Προσκόπων Ελλάδος, οι οποίοι είχαν αναδειχθεί κατά τις
αρχαιρεσίες της 3ης Δεκεμβρίου 2011 για θητεία από
1.1.2012 έως 21.12.2015, τα εναπομείναντα μέλη είναι
τέσσερα (4) και εξ αυτού η Κ.Ε.Π.Π.Ε. βρίσκεται σε αδυ-
ναμία λειτουργίας.

Κατόπιν τούτου το Διοικητικό Συμβούλιο του ΣΕΠ,
στη συνεδρίαση της 14ης Ιουλίου 2014, αποφάσισε να
αναλάβει προσωρινά και μέχρι το αργότερο την 31η Δε-
κεμβρίου 2014, την άμεση εποπτεία και παρακολούθηση
των Ενώσεων Παλαιών Προσκόπων και να επιληφθεί κά-
θε θέματος που αφορά στους Παλαιούς Προσκόπους.

Με Προσκοπικούς Χαιρετισμούς
Χρήστος Μ. Λυγερός Πρόεδρος
Θοδωρής Ν. Κεφάλας Γενικός Έφορος
Ιωάννης Κ. Κασμίρογλου Γενικός Γραμματέας

• • •

ΕΝΩΣΗ ΠΑΛΑΙΩΝ ΠΡΟΣΚΟΠΩΝ ΞΑΝΘΗΣ
Ξάνθη 20 Νοεμβρίου 2014 
Θέμα: ΣΥΝΘΕΣΗ ΝΕΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ
Μετά τις εκλογές της 13ης Νοεμβρίου 2011, τα νεοεκλεγέν-

τα μέλη συγκροτήθηκαν σε σώμα ως παρακάτω:
Φωτιάδης Νικόλαος Πρόεδρος
Τσιτσόπουλος Κων/νος Αντιπρόεδρος
Βλαχόπουλος Θεοχάρης Γενικός Γραμματέας
Πάτσης Αντώνιος Ταμίας
Σαμαράς Δημήτριος Σύμβουλος Δράσεων & Εκδηλώσεων
Καρακάσης Ιορδάνης Βοηθός Ταμία
Κιουκτσής Στέργιος Σύμβουλος
Η εξελεγκτική επιτροπή
Λασκαρίδης Κωνσταντίνος 
Θεοδωρίφδης Στυλιανός 
Για την Ένωση Π. Προσκόπων Ξάνθης
Ο Πρόεδρος Νικόλαος Φωτιάδης
Ο Γεν. Γραμματέας Θεοχ. Ι. Βλαχόπουλος
Το Δ.Σ. της Ένωσης Παλαιών Προσκόπων Αμπελοκήπων.

• • •

EΝΩΣΗ ΠΑΛΑΙΩΝ ΠΡΟΣΚΟΠΩΝ ΑΜΠΕΛΟΚΗ-
ΠΩΝ

Πρακτικό Νο 197
Καταρτισμός σε Σώμα του Νέου Δ.Σ. της Ε.Π.Π.Α.

Θεσσαλονίκης.

Στους Αμπελόκηπους σήμερα την 13η Νοεμβρίου
2014 ημέρα Πέμπτη και ώρα 8μ.μ., μετά από πρόσκλη-
ση του πλειοψηφούντος Συμβούλου, από την Γενική
Συνέλευση, κ. Ηρακλή Σταματιάδη προσήλθαν όλα τα

Μέλη για τον καταρτισμό σε Σώμα μετά την πραγμα-
τοποίηση της Τακτικής Γενικής Συνέλευσης που έγινε
την 9η Νοεμβρίου 2014 και μετά τον καθιερωμένο
Αγιασμό για την νέα Προσκοπική Περίοδο.

Ο κ. Ηρακλής Σταματιάδης αφού έκανε διάφορες
προτάσεις για την κατανομή των Αξιωμάτων,έδωσε
τον λόγο σε όλα τα Μέλη του νέου Δ.Σ. να εκφρά-
σουν την άποψή τους για την παραπάνω εκλογή.

Ο τέως Πρόεδρος κ. Σουσλόγλου αφού έκανε
αναδρομή στο παρελθόν συνεχάρη όλα τα Μέλη του
Δ.Σ., ευχήθηκε καλή Προσκοπική δουλειά και πρότεινε
για νέο Πρόεδρο τον Λύσανδρο Σταματιάδη.

Διάφορες απόψεις εξέφρασαν και άλλα Μέλη
του Δ.Σ. τα οποία κατέληξαν, μετά από διαλογική συ-
ζήτηση, με ομόφωνη απόφαση στα εξής αξιώματα :

Λύσανδρος Σταματιάδης ~ Πρόεδρος
Ιορδάνης Κιουπλίδης ~ Αντιπρόεγρος 
Σουσλόγλου Νικόλαος ~ Γενικός Γραμματέας
Ηρακλής Σταματιάδης ~ Ταμίας
Θεόδωρος Νεοκλάρας ~ Κατ/ρχης Μελισσοχωρίου
Δημήτριος Συμεωνίδης ~ Λεσχιάρχης
Γεώργιος Κατζικάς ~ Έφ. Δημ. Σχέσεων
Ιωσήφ Παπαστυλιανός ~ Μέλος
Στάυρος Γιατζογλίδης ~ Βοηθός Λέσχης
Γεώργιος Χαραλαμπίδης ~ Βοηθός Κατασκηνωτάρχη
Θεόδωρος Φαλιέρος ~ Μέλος

Αντώνιος Πίκιος ~ Μέλος
Μιχάλης Βαφειάδης ~ Βοηθός Κατασκηνωτάρχη
Μη υπάρχοντος άλλου θέματος προς συζήτηση,

λύεται η παρούσα Συνεδρίαση.

• • •

Με επιτυχία διεξήχθησαν την Κυριακή οι προσκοπικοί
αγώνες αεροβόλου τουφεκιού με την επωνυμία ΙΗ’ ΚΕΝ-
ΤΑΥΡΙΑ. Εκπροσωπήθηκαν οι εξής Ενώσεις Παλαιών
Προσκόπων:

1ου Συστήματος Τ.Ε. Βύρωνος
Τ.Ε. Νέας Ιωνίας Αττικής
3ου Συσ/τος Παραδεισίου Ρόδου
Τ.Ε. Φαρσάλων
58ου Συσ/τος Ν/Π Βόλου
9ου Συσ/τος Δ/Π Βόλου

Η μεγαλύτερη όμως επιτυχία συνίσταται στην επι-
στροφή, δειλά-δειλά, των νέων. Επίσης, πρέπει να επιση-
μανθεί η καθοριστική συμβολή του Σκοπευτικού Συλλό-
γου Βόλου, ο οποίος, επί 57 ήδη χρόνια, στηρίζει τις ανά-
λογες δραστηριότητες του Σώματος Ελλήνων Προσκό-
πων.

Τα αποτελέσματα:
Κατηγορία ανιχνευτών
1. Ιω. Διανελλόπουλος 9ου Δ/Π 152/400
2. Ιω. Ταρασίδης 9ου Δ/Π 146

Κατηγορία ανιχνευτριών
1. Χαρ. Μάμαλη 9ου Δ/Π 139/300
2. Μαρ. Γεωργούδη 9ου Δ/Π 123
3. Μαρ. Καραφυλλάκη 9ου Δ/Π 77

Κατηγορία Παλαιμάχων, ατομικό
1. Αντω. Ζουρέλλης ΒΥΡΩΝΟΣ 317/400
2. Νικ. Καμινάρης 9ου Δ/Π 315
3. Αρ. Μαρούσος 58ου Ν/Π 289
4. Χρ. Φακής 58ου Ν/Π 251
5. Κων. Καραδήμας 9ου Δ/Π 244
6. Κων. Μαρούσος 58ου Ν/Π 233

Ομαδικό αγώνισμα

1. Ε.Π.Π. 9ου Συσ/τος Δασοπροσκόπων Βόλου
765/1200

(Ν. Καμινάρης – Κ. Καραδήμας – Ι. Πίτσιος)
2. Ε.Π.Π. 58ου Συσ/τος Ναυτοπροσκόπων Βόλου 713
(Α. Μαρούσος – Κ. Μαρούσος – Ν. Στράκας)
3. Ε.Π.Π. 1ου Συσ/τος Προσκόπων Βύρωνος Αθηνών

534
(Α. Ζουρέλλης – Α. Πιτσουλάκης – Α. Κορναράκης)

Οι συντελεστές:
- Ελλανόδικος Επιτροπή
Μιχαήλ Λούσης, εκπρός. Κεντρικής Επιτροπής Παλ.

Προσκόπων και εκπρός. Σκοπευτικής Ομοσπονδίας Ελ-
λάδος

Δημήτριος Καρπίδας, πρόεδρος Σκοπευτικού Συλλό-
γου Βόλου

Κωνσταντίνος Παλιούρας, πρόεδρος Ε.Π.Π. 9ου

Συσ/τος
Σταμάτιος Κοκώσης, μέλος Δ.Σ. Ε.Π.Π. 9ου Συσ/τος
Ιωάννης Σαμαράς, μέλος Δ.Σ. Ε.Π.Π. 9ου Συσ/τος
- Αρχηγός βολής, Δημήτριος Χειμώνας (Σ.Σ.Β.)
- Γραμματεία, Έλλη Καρπίδα (Σ.Σ.Β.)
- Διοικητική μέριμνα:
Νικόλαος Κασσάνδρας, μέλος Ε.Π.Π. 9ου Συσ/τος
Απόστολος Χατζηγεωργίου, μέλος Ε.Π.Π. 9ου

Συσ/τος
Παναγιώτης Σκηνίτης, μέλος Ε.Π.Π. 9ου Συσ/τος
Ερμόλαος Καραθάνος, υπαρχηγός Αγέλης 9ου

Συσ/τος

Η διοργανώτρια Ένωση, για τις οικονομικές χορηγίες
του, απένειμε μετάλλιο στον Ιωάννη Χαρίτο από τη Ρό-
δο.

Μετά τα τυπικά λήξεως επακολούθησε δεξίωση των
σκοπευτών.

• • •

ΕΙΣΑΙ «ΤΟ ΠΑΝ»
Στην πανέμορφη μούσα μου με στοργή και

ευχές, για υγεία – χαρά – ευτυχία

Είσαι μια όαση, στης ζωής μου την έρημο.
Είσαι δροσιά, στο καυτό μου καλοκαίρι,
Είσαι το φως, που φωτίζει τι διάβα μου
Είσαι της νύχτας μου εσύ, μεσημέρι

Είσαι ο παράδεισος, μέσα στην κόλαση
μέσ’ το μεγάλο το ψέμα, είσ’ η αλήθεια
Είσαι το τέρμα μου, μέσα στο άπειρο,
Είσ’ η καρδιά μου, που κτυπάει στα στήθια
Είσαι ο χρόνος, στην αιωνιότητα,
στο παρελθόν και παρόν, είσαι το μέλος
Είσαι το παν, μέσα στην πληρότητα
μια «ραψωδία» γλυκιά, είσαι αγγέλων

Είσαι η ελπίδα, στην απελπισία μου
Είσαι η πατρίδα μου, μέσα στα ξένα
είσαι η χαρά, μέσα στη δυστυχία μου,
αγάπη μου, «το παν είσαι για μένα».

Σημείωση: Ορισμένοι άνθρωποι που έρχονται
στη γη, είναι τόσο μοναδικοί, που δεν αντικαθι-
στώνται ούτε επαναλαμβάνονται. Μια τέτοια εί-
σαι κι εσύ. Μη λυπηθείς και μην κλάψεις ποτέ.
Αυτοί που αξίζουν τα δάκρυά σου, δεν θα σε κά-
νουν ποτέ, να κλάψεις.

Θεόδωρος Μελάς
Έφορος Εφορείας Εκπαιδεύσεως

Σώματος Προσκόπων Κύπρου

Ενημερώνουμε τους φίλους και συνεργάτες ότι εργασίες και κείμενα που περιέχουν αντεγκλήσεις και προσωπικές διαφορές δεν θα δημοσιεύονται
στην εφημερίδα. Eίναι αρχή της εφημερίδας.

Aπό τη Συντακτική Eπιτροπή
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Φίλιππος Τσαγάκης

Γόνος παλιάς οικογένειας της Κοζά-
νης από την μητέρα του από την οικογέ-
νεια Δελιαλή. Ο πατέρας του από τα Χα-
νιά υπηρετούσε ως αξιωματικός της χω-
ροφυλακής στην πόλη μας. Γεννήθηκε
στην Κοζάνη όπου πέρασε την πρωτοβάθ-
μια και δευτεροβάθμια εκπαίδευση. Στον
Προσκοπισμό βρέθηκε το 1966-1969 όπου
στις κατασκηνώσεις μαζί με τον Νίκο Πα-
σιαλή σε σκετς της πυράς έπαιζαν τον
Χοντρό και Λιγνό. Από τους πεζοπροσκό-
πους μεταφέρθηκε στους Ανιχνευτές με
Αρχηγό τον Γιώργο Τσιμπέρη. 

Το 1972 πήγε στην Αμερική για σπου-
δές και γυρίζοντας ασχολήθηκε με το εμ-
πόριο αερομοντέλων. Μέλος της Ένωσής

μας έγινε στις 30-8-1981, Διετέλεσε για τρεις τριετίες μέλος και Γραμ-
ματέας της Ένωσής μας από το 1993 έως το 2002 και βοήθησε πολύ την
Ένωση, λόγω γλώσσας στην εκδρομή και ταξίδι στην Φιλανδία όπου έγινε
και η διδυμοποίηση της Ένωσής μας με αυτή του ΚΕΜΙ στις 7-7-1999. 

Αδελφέ Φίλιππα δώσε τους χαιρετισμούς μας στα προηγούμενα μέλη
μας που θα συναντήσεις στην καινούργια σου διαμονή και καλή αντάμω-
ση.  

Γιώργος Βόντσας

Βαθμοφόρος και στέλεχος του προ-
σκοπισμού Κοζάνης έφτασε στο βαθμό
του Αρχηγού και διατέλεσε αρχηγός της
4ης Ομάδας Προσκόπων για σειρά χρό-
νων.

Μέλος της Ένωσης έγινε στις 6.9.78
και μέχρι το 2005 που αποχώρησε εξ αι-
τίας επαγγελματικών και οικογενειακών
υποχρεώσεων και αντιξοοτήτων πρόσφε-
ρε τα μέγιστα στη λειτουργία της Ένωσης.
Πολλά μα πάρα πολλά παιδιά πέρασαν από
τη διοίκηση του στην 4η Ομάδα και αρκετά
είναι σήμερα στελέχη της Ένωσης. Το αν-
τίο του ήταν στις 18.9.14.

Αιωνία σου η μνήμη αγαπητέ και αξέ-
χαστε συναρχηγέ Γιώργο.

Μ.Π.

Νικόλαος Κόμπος

Ξαφνικά και απρόοπτα μας άφησε χρό-
νους ο αγαπητός Νίκος στις 19.11.14 Μέ-
λος της Ένωσης έγινε στις 22.11.76 ύστε-
ρα από μερικές βδομάδες που ιδρύθηκε η
Ένωση. Στοιχεία για την προσκοπική ζωή
του δεν μπορέσαμε να βρούμε, ξέρουμε
όμως ότι η συμμετοχή και η βοήθεια του
στις δράσεις της Ένωσης μας ήταν μεγά-
λη.

Βοήθησε στη διάδοση της εφημερίδας
μας με συνεργασίες και φωτογραφίες που
κατά καιρούς δημοσίευε.

Ώρα σου καλή αγαπητέ Νίκο στο μακρι-
νό ταξίδι.

Μ.Π.

Το Σαΐνι παραμένει
Όλοι περιμέναμε, ότι ύστερα από τα τέσσερα χτυπήματα του

προηγούμενου τεύχους της εφημερίδας μας, να μετακομίσει και
σε καμιά άλλη περιοχή, αυτό δεν το μελέτησε φαίνεται και στρογ-
γυλοκάθισε στην πόλη μας βυθίζοντας μας σε περισσότερες λύπες
και θύμησες.

ΜΙΑ ΚΑΛΗ ΠΡΑΞΗ

Η Ένωση Παλαιών Προσκόπων Φιλαδέλφειας Χαλκηδόνας στο πλαί-
σιο της συνεχιζόμενης προσπάθειας για Κοινωνική Προσφορά, ιδιαίτε-
ρα αυτή την δύσκολη εποχή, πιστοί στην υπόσχεση που δώσανε «Να
βοηθώ κάθε άνθρωπο σε κάθε περίσταση», οργανώνουν δράση προ-
σφοράς και αγάπης, ΤΗΝ ΚΑΛΗ ΠΡΑΞΗ. Την Τετάρτη 3 Δεκεμβρίου,
Τετάρτη 10 Δεκεμβρίου και Τετάρτη 17 Δεκεμβρίου, ΑΠΟ ΩΡΕΣ 18,30
μ.μ ΕΩΣ 20,30 μ.μ. στην εστία μας ΠΛΑΤΕΙΑ ΠΡΟΣΚΟΠΩΝ ΑΪΔΙΝΙΟΥ 4,
Ν. ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑ.

Στην προσπάθεια αυτή, που είναι έκφραση προσφοράς, παρακαλού-
με τους συμπολίτες μας, να σταθούν αρωγοί και να στηρίξουν τους δο-
κιμαζόμενους συμπολίτες μας φέρνοντας μας ότι μπορούν από τα πα-
ρακάτω:

• Απορρυπαντικά (ρούχων, πιάτων)
• Είδη περιποίησης (σαμπουάν, αφρόλουτρα, σαπούνι)
• Είδη γενικού καθαρισμού (χλωρίνη, υγρό για τα τζάμια, καθαριστι-

κά κουζίνας-μπάνιου σφουγγαρίστρες, κλπ)
• Χαρτικά είδη (χαρτί κουζίνας, χαρτοπετσέτες, χαρτί υγείας, χαρ-

τομάντιλα, μωρομάντηλα)
• Γάλα μακράς διαρκείας, γάλα εβαπορέ
• Δημητριακά
• Μαρμελάδες, μέλι
• “Όσπρια, ρύζι, μακαρόνια, αλεύρι, ζάχαρη, καφέ, ντοματάκι κον-

σέρβα, λάδι κ.λ.π.

το Δ.Σ. της
Ε.Π.ΠΡΟΣΚΟΠΩΝ ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑΣ ΧΑΛΚΗΔΟΝΑΣ.

Filippos Tsagakis †
His mother came from Kozani, offspring the family Delialis, and his fa-

ther from Chania, worked as a police officer in our town. He was born in
Kozani .

He was a member of scouting during the period 1966-1969 and he
participated actively in many ways. In 1972 he went to America for study-
ing and when he came back he was occupied with air modeling.

He became a member in our association on 30-8-1981. He was our
secretary for 9 years, 1993-2002, and as he was a fluent English speaker
he helped our association in our trip to Finland where the twinning be-
tween KEMI and us took place in 7-71991.

Our brother Filippos, Rest In Peace and give our greetings to the other
members of our Scout Association that you will meet in your new resi-
dence up there in heaven.

ΝΕΚΡΟΛΟΓΙΑ

«ΚΑΛΙΟ ΑΡΓΑ ΠΑΡΑ ΠΟΤΕ»
«ΓΙΑ ΤΟΝ ΓΙΩΡΓΟ»

(Αδελφικό φίλο, κουμπάρο και αδελφό πρόσκοπο)

Τέσσερα χρόνια πάνε που ο Γιώργος ο Τσιμπέρης έφυγε, από κοντά
μας και συνεχίζει σε μιαν άλλη ζωή. Πιο δίκαιη, πιο ήμερη και πιο όμορ-
φη.

Το πέρασμά του από τούτη δω την επίγεια ζωή, ήταν μια φλόγα. Μια
φλόγα ενός γελαστού παιδιού, μιας μεγάλης καρδιάς, ανοιχτής σε όλο
τον κόσμο ενός ευφυούς μυαλού, ενός ανθρώπου που ενεργούσε πάντα
όμορφα και δίκαια.

Μια φλόγα την οποία θα κρατήσουμε, θα προστατέψουμε, θα αυξή-
σουμε και θα μοιραστούμε όλοι εμείς οι φίλοι του, οι άνθρωποι που τον
αγαπήσαμε με όλη τη δύναμη της ψυχής μας, έτσι ώστε να φωτίζει τις
καρδιές μας και τις καρδιές και άλλων ανθρώπων.

Η αναχώρησή του από τούτη δω την επίγεια ζωή, ράγισε τις καρδιές
μας αλλά άφησε ένα φως, που δεν θα σβήσει ποτέ. Ένα δημιουργικό φως
ομορφιάς, οξυδέρκειας, ταλέντου, καλοσύνης, δικαιοσύνης και αγάπης
ΠΟΛΛΗΣ ΑΓΑΠΗΣ.

Αυτό το φως είναι φάρος και υπόδειγμα για τη ζωή μας σ’ αυτούς τους
δύσκολους και σκοτεινούς καιρούς.

Αγαπητέ μας Γιώργο
να ξέρεις, ότι η αγάπη μας για σένα, δεν θα πεθάνει ποτέ.
Και κοίτα να μας νοιάζεσαι να μας αγαπάς και να μας φροντίζεις,

όπως ακριβώς έκανες στην επίγεια ζωή σου.
Οι άνθρωποι που σ’ αγάπησαν.

Παναγιώτης Αλ. Γκούσης



Ένας παλιός θυμάται
του M. Παπαδημητρίου
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OPIZONTIA
1. Τρέχει και κάπου -  κάπου μας... παρασύρει – Καλλιτεχνικός ρυθμός με χαρα-

κτήρα επιδεικτικό και πομπώδη.
2. Ποταμάκι – χαλαρά, χωρίς ένταση
3. Πρωτεύουσα της Νορβηγίας – Αρχαία ιερή πόλη των Μακεδόνων στην Πιερία –

Αρχικά πολιτικού κόμματος στην Κύπρο
4. Κομψός, αλά Γάλλος – Απέραντο δάσος στη Ρωσία, την περιοχή του Σμολένσκ

– Δωρική έκπληξη, θάμπος
5. Η ψυχή των αρχαίων Αιγυπτίων – Διαχωριστικός σύνδεσμος – Μας ζεσταίνει,

αλλά και μας... καίει – Προηγούνται και εστεμμένων
6. Παράξενος ασυνήθιστος
7. Όνομα παπών της Ρώμης – κόρη του Υπερίωνα – Δεύτερο συνθετικό γεωγραφι-

κών ονομάτων (ξ.λ.)
8. Βγάζει και... μάτι – Μουσική νότα – Πρωτεύουσα του βόρειου Βιετνάμ
9. Ιταλική κατάφαση – Απαραίτητη στο τένις και στο πινγκ-πονγκ (γεν.) – Μισά απ’

τα... μισά.
10. Παραπόταμος του Δούναβη (γεν.) – Υπάρχει και τέτοιο σώμα για Ελληνίδες
12. Ορυκτό, που αφθονεί στη χώρα μας
13. Κι αυτός γιορτάζει τα φώτα – Αρμένιος λόγιος, που έζησε τον 5ο αι. μ.Χ.

ΚΑΘΕΤΑ
1. Το πιο ωραίο... σώμα, που μας γαλουχεί
2. Το περιεχόμενο έννοιας ή λόγων – Το πίσω μέρος του κρανίου – Ο αγγλικός τίτλος

έργου του Κίπλιγκ
3. Ξενική αρωματισμένη σκόνη – Χαμηλό φυτό – Το θηλυκό... γυρίζει κι αν κατεβεί ο τό-

νος να τραγουδά αρχίζει
4. Βρίσκονται μέσ’ το... πάκο και στην ακοή – Φρούρια – Αναφορική αντωνυμία
5. Μουσική νότα – Άγγλος ναύαρχος, αρχηγός της αγγλικής ναυτικής αποστολής στην

Ελλάδα (1913-1915) – Πρόσωπο του μυθιστορήματος «Οι άθλιοι» του Ουγκώ (γεν.)
6. Κόρη του βασιλιά του Άργους Ακρίσιου – Κάτι απ’ το... κάτι – Αναφορική αντωνυμία
7. ...Γουλιέλμος Β’ Πολιτικός της Αγγλίας, στον οποίο οφείλεται η βρετανική ενότητα -

...και σώσε, είναι το σλόγκαν του Ε.Ε. Σταυρό – Τα παλιά αρχικά της αστυνομίας
8. Κατοικίδιο, σπιτίσιο – Γουρουνάκι των αρχαίων
9. Βυζαντινή μουσική νότα – Υπουργός των Ναυτικών των ΗΠΑ κατά τον Δεύτερο Παγ-

κόσμιο πόλεμο – Αρχαία πόλη της Παλαιστίνης
10. Τιμαριθμική αύξηση – ο κάτω κόσμος – τα δικά μας αυτοκίνητα
11. Γνέθει και.. τρώγεται – Πρώτο συνθετικό αγίων πόλεων – οικιακό ζώο
12. Λίμνη της Ρωσίας – Ασθενώ – βρίσκονται κατά μήκος του... μήκους
13. Κάτοικος της Πελοποννήσου

† NIKOΣ ΓPAΦAKOΣ 

ΛΥΣΗ Νο 121

ENA ΣTAYPOΛEΞO ΓIA ΣAΣ

Εδώ γίνεται και
η πρώτη συμφωνία,
η εσωτερική συμφω-
νία, η εσωτερική ορ-
γάνωση της συντρο-
φιάς, ο καταμερι-
σμός καθηκόντων
δηλαδή, ο Τάκης με
μεγαλύτερη πείρα
ταξιδιών εξωτερι-
κού, επί των εξωτε-
ρικών και δημοσίων
σχέσεων, ο Γιώργος
επί της τροφοδο-
σίας και διοικητικής
μέριμνας και ο γρά-
φων επί των οικονο-
μικών και εφαρμο-
γής του όλους προ-
γράμματος ταξιδιού
και διαμονής το
Βέργκεν. Γίνονται
ακόμα και τα πρώτα
«βαφτίσια» από το
κοινό ταμείο που συ-
ζητήθηκε ονομάζε-
ται «εταιρεία μπατα-
ξιονάλ». Τώρα το πόσο ο καθένας μας ανταποκρίθηκε στα καθήκοντα που
ανάλαβε, στην ιστορική μας πρώτη στάση και στη συμφωνία Ελλήνων σε ξένο
έδαφος, θα το ανακαλύψει ο κάθε αναγνώστης στη συνέχεια της αφήγησης.
Σαν υπεύθυνος του ωραρίου αφού πέρασαν, οι δυο ώρες, τη σφυρίχτρα στο
στόμα και χτύπημα εγερτήριο. Τα πρώτα ξεροτανίσματα και ξεδιπλώματα
ακούμπησαν την τέντα του αυτοκινήτου και τα τζάμια θάμπωσαν απ’ τα χνώ-
τα, οι πόρτες άνοιξαν, τα ύστερα απ’ τον ύπνο καθήκοντα έγιναν και τα μάτια
πήραν την πρώτη γεύση γυναικείου νυχτικού που κι αυτό βγήκε απ’ το μπρο-
στινό μας τροχόσπιτο ακριβώς γι’ αυτά τα καθήκοντα. Το διακριτικό σήμα του
μπροστινού μας αυτοκινήτου έλεγε NL και το νυχτικό ανήκε σε Ολλανδέζα.
Η μηχανή μας μπήκε σε κίνηση, και τα χιλιόμετρα άρχισαν να κυλούν στο
καντράν λιγοστεύοντας την απόσταση για το Ζάγκρεμπ. Η ανατολή μας βρή-
κε έξω απ’ το Ζάγκρεμπ. Μπαίνουμε στην ωραία και ήσυχη πόλη, Κυριακή
γαρ, γύρω στις 7 η ώρα Ελλάδας πάντοτε και αρχίζουμε να ψάχνουμε για το
σπίτι του συμπατριώτη μας και φίλου Γιώργου Μπαντή, που βρίσκεται και ερ-
γάζεται εδώ ως υπάλληλος αμερικανικής εταιρείας που κατασκεύαζε στην
περιοχή Ατομικό Εργοστάσιο για παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας. Ύστερα
από ψάξιμο μισής ώρας, περίπου και ερωτήσεων διαφόρων περαστικών είμα-
στε έξω από τη βίλα του Γιώργου και αφού βάζουμε το όχημά μας στην αυλή
και χτυπάμε το κουδούνι. Σχεδόν αμέσως, θα νόμιζε κανένας, ότι ο Γιώργος
ήταν πίσω από την πόρτα, η πόρτα ανοίγει και τα καλωσορίσματα παίρνουν
και δίνουν. Περνούμε στο ευρύχωρο σαλόνι του διαμερίσματός του, όπου
απολαμβάνουμε τον καφέ μας, ήταν ότι χρειάζονταν την ώρα εκείνη, αφού
νομίζαμε ότι ήμασταν στα σπίτια μας και οι γυναίκες μας μάς τον πρόσφεραν
στο κρεβάτι.

Ως και ο Τσουμής, που απ’ την αρχή μας δήλωσε ότι δεν πίνει καφέ, ήπιε
κι αυτός. Συζητήσαμε πολλά και διάφορα με το Μπαντή, του είπαμε τα νέα
της Κοζάνης, του δώσαμε και τα δωράκια της μαμάς και της μνηστής, τι άλλο
από κιχιά και κέικ, και παίρνοντας δυο τσεκ των 500 δολαρίων το καθένα ετοι-
μαζόμαστε για αναχώρηση. Τα δολάρια ήταν κοινά της εταιρείας και θα απο-
τελούσαν κλειδί ασφαλείας για κάθε απρόοπτο που θα παρουσιαζόταν στο
πολυήμερο ταξίδι μας, είτε σε μας είτε στο μεταφορικό μας μέσο. Κατεβαί-
νοντας φωτογραφηθήκαμε έξω από το ωραίο σπιτάκι του Γιώργου και μαζί
τραβούμε για το Μάριμπορ για να περάσουμε στην Αυστρία.

OPIZONTIA
1. ΧΑΛΚΟΚΟΝΔΥΛΗΣ
2. ΡΙΑΛΤΟ – ΧΑΛΑΡΗ
3. ΥΓΡΟΙ – ΣΑΛΕΜ
4. ΣΙΟΥ – ΠΟΠ – ΣΟΜΑ
5. ΟΝΣ – ΣΑΜΟΑ – ΣΟΝ
6. ΚΑ – ΛΑΚΕΡΔΑ – ΣΤ
7. ΜΑΡΑΝΤΟΝΑ
8. ΝΤΑΜΑΡ – ΑΛΑΜΑΚ
9. ΤΟΜΑΙ – ΟΜΙΝΟ
10. ΗΠΑΡ – ΜΑΤ – ΑΝΕΤ
11. ΤΙΣ – ΛΕΜΑΝ – ΑΤΗ
12. ΟΚ – ΠΑΝΑΜΑΣ – ΟΤ
13. ΣΗΜΑΙΩΜΑΤΑΡΙΑ

KAΘETA
1. ΧΡΥΣΟΚΕΝΤΗΤΟΣ
2. ΑΙΓΙΝΑ – ΤΟΠΙΚΗ
3. ΛΑΡΟΣ – ΜΑΜΑΣ
4. ΚΛΟΥ – ΛΑΜΑΡ – ΠΕ
5. ΟΤΙ – ΣΑΡΑΪ – ΛΑΪ
6. ΚΟ – ΠΑΚΑΡ – ΜΕΝΩ
7. ΣΟΜΕΝ – ΧΑΜΑΜ
8. ΝΧ – ΠΟΡΤΑ – ΤΑΜΑ
9. ΔΑΣ – ΑΔΟΛΟ – ΝΑΤ
10. ΥΛΑΣ – ΑΝΑΜΑ – ΣΑ
11. ΛΑΛΟΣ – ΑΜΙΝΑ
12. ΗΡΕΜΟΣ – ΑΝΕΤΟΙ
13. ΣΗΜΑΝΤΙΚΟΤΗΤΑ

Για τους φίλους που θέλουν να ενισχύσουν την εφημερίδα μας
Ο λογαριασμός της Ένωσής μας στην ALPHA BANK είναι:
575-002101-100702 στα ονόματα Βουδούρης Χρίστος (ταμίας) και

Μπαντής Γιώργος

Προσοχή!!!
Όσοι από τα μέλη και τους φίλους μας θέλουν να επικοινωνήσουν

με την εφημερίδα και την Ένωσή μας να στέλνετε  τα γράμματά σας
στην ταχυδρομική θυρίδα Τ.Θ.440 και όχι στην Λ. Παπασιώπη 3 
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